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Ⅰ 調査概要 
１ 調査の目的 

本市における子育て支援の充実、こどもの健全育成・若者の社会的自立の支援を図るため

の具体的な計画である「（仮）たつの市こども計画（令和７～11 年度）」の策定に当たり、

子育て世帯やこども・若者の生活実態、支援事業に関するニーズ等を把握することを目的に

実施した。 

 

２ 調査方法 

（１）調査対象者と実施方法 

調査名 対象者 対象数 配布・回収 回答方法 

①こども・子育て支援に関する

アンケート調査 

小学校就学前児童

の保護者 
800人 郵送・返信 

紙または 

電子回答 

②こども・子育て支援に関する

アンケート調査 

小学１～４年生の

保護者 
800人 

郵送・ 

学校で回収 

紙または 

電子回答 

③こどもの生活・子育て支援に

関するアンケート調査 

小学５年生～中学

２年生の保護者 
800人 

郵送・ 

学校で回収 

紙または 

電子回答 

④こどもの生活や思いについて

のアンケート 

小学５年生～中学

２年生 
800人 電子 電子回答 

⑤こども・若者の生活・意識に関

するアンケート調査 
１５～３９歳 1,200人 郵送・返信 

紙または 

電子回答 

 

（２）調査時期  令和６年３月上旬～下旬 

 

（３）回収率 

種別 配布数 

（無作為抽出） 

回収数 

（有効回答数） 

回収率 

調査票① 800人 464人 58.0％ 

調査票② 800人 541人 67.6％ 

調査票③ 800人 523人 65.4％ 

調査票④ 800人 800人 100.0％ 

調査票⑤ 1,200人 412人 34.3％ 

※④は対象学年全体に調査依頼し、回答者の中から対象数を無作為抽出している。 
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３ 報告書の見方 

（１）グラフ中の「ｎ」は、その項目における回答者を合計した実数値であり、割合(％)を算出す

る基数となる。 

（２）割合(％)については、小数点以下第２位を四捨五入しているため、各割合の合計が 100％に

合致しない場合がある。 

（３）複数回答を求めた質問では、回答者数を基数として割合(％)を算出しているため、その合計

は 100％を超える。 
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Ⅱ 調査結果 
 

①小学校就学前児童の保護者 
 

問１ この調査票にご回答いただく方は、お子さんからみてどなたですか。 

 

「母親」が 88.6％で大半を占めている。 

 

 

 

 

 

問２ お子さんの年齢（令和６年４月１日時点）は何歳ですか。 

 

「6 歳」が 18.8％で最も多く、次いで

「5 歳」(17.5％)、「2 歳」(15.1％)と

なっている。 

 

 

 

 

 

問３ あなたが住んでいる地域（中学校区）をお答えください。 

 

「龍野東」が 31.5％で最も多く、次が

「龍野西」(19.6％)となっている。 

 

 

 

 

 

  

88.6

10.8

0.4

0.2

0 20 40 60 80 100

母親

父親

その他

無回答

(％)n=464

10.1

11.9

15.1

12.9

13.4

17.5

18.8

0.4

0 5 10 15 20

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

無回答

(％)
n=464

31.5

19.6

18.5

16.6

13.6

0.2

0 10 20 30 40

龍野東

龍野西

新宮（播磨高原

東を含む）

揖保川

御津

無回答

(％)
n=464
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問４ あなたの現在の家庭状況をお答えください。 

 

「両親・こども」が 78.9％と最も高く、次

が「両親・こども・祖父母等」（14.9％）と

なっている。 

 

 

 

 

 

■クロス集計(中学校区別) 

中学校区別にみると、「新宮」は他の中学校区に比べて「両親・こども・祖父母等」の３世代世帯が

多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたはお子さんが何人いますか。 

 

「2人」が 51.3％で半数を占めている。次いで

「1 人」（22.6％）、「3 人」（20.5％）となって

いる。 

 

  

78.9

14.9

1.5

3.7

0.9

0.2

0 20 40 60 80 100

両親・こども

両親・こども・祖父母等

母親または父親（ひとり親）

・こども

母親または父親（ひとり親）

・こども・祖父母等

その他

無回答

(％)
n=464

22.6

51.3

20.5

4.7

0.9

0.0

0 10 20 30 40 50 60

1人

2人

3人

4人

5人

無回答

(％)n=464

87.0 

82.4 

60.5 

79.2 

81.0 

7.5 

14.3 

26.7 

13.0 

19.0 

1.4 

1.2 

3.9 

1.4 

3.3 

10.5 

3.9 

2.1 

1.2 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

龍野東

(n=146)

龍野西

(n=91)

新宮

(n=86)

揖保川

(n=77)

御津

(n=63)

両親・こども
両親・こども・祖父母等
母親または父親（ひとり親）・こども
母親または父親（ひとり親）・こども・祖父母等
その他
無回答
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問６ お子さんの子育てを主に行っている方はどなたですか。 

 

「両親」が 56.5％、「母親」が 40.1％と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

問７ お子さんの保護者は、現在就労していますか（自営業等を含む）。 

 

➀母親 （１）就労状況 

 

「フルタイム以外（パート・アルバイト等）

で就労している」が 34.3％、「フルタイム

（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

で就労している」が 30.8％で、ともに 30％

を超えている。次いで「以前は就労してい

たが、現在は就労していない」（19.6％）と

なっている。 

 

 

  

56.5

40.1

0.2

1.3

0.4

1.5

0 10 20 30 40 50 60

両親

母親

父親

祖父・祖母

その他

無回答

(％)n=464

30.8

9.3

34.3

2.4

19.6

0.9

2.8

0 10 20 30 40

フルタイム（１週５日程度・１日

８時間程度の就労）で就労している

フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である

フルタイム以外（パート・アルバイト

等）で就労している

フルタイム以外で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労

していない

これまで就労したことがない

無回答

(％)

n=464
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■クロス集計(年齢別) 

年齢別にみると、０歳は「フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である」が約半

数で特に多く、1歳以降は「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労している」

が 30～40％程度となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）１週間当たり日数 

 

「5日」が 62.6％で、特に多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

（３）１日当たり時間 

 

「8 時間以上 10 時間未満」が 32.3％で

最も多く、次いで「6時間以上 8時間未

満」（23.9％）、「4時間以上 6時間未満」

（22.8％）となっている。 

 

0.6

0.8

7.6

12.6

62.6

7.3

8.4

0 20 40 60 80

1日

2日

3日

4日

5日

6日

無回答

(％)
n=356

4.2

22.8

23.9

32.3

7.9

9.0

0 10 20 30 40

2時間以上4時間未満

4時間以上6時間未満

6時間以上8時間未満

8時間以上10時間未満

10時間以上

無回答

(％)n=356

2.1

30.9

30.0

38.3

41.9

33.3

32.2

48.9

9.1

11.4

3.3

2.5

2.3

8.5

23.6

30.0

38.3

35.5

44.4

44.8

10.6

3.6

1.4

1.7

1.2

1.1

23.4

30.9

20.0

15.0

21.0

17.3

14.9

2.1

1.4

1.7

1.2

4.3

1.8

5.7

1.7

1.6

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳

(n=47)

1歳

(n=55)

2歳

(n=70)

3歳

(n=60)

4歳

(n=62)

5歳

(n=81)

6歳

(n=87)

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労している

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

フルタイム以外（パート・アルバイト等）で就労している

フルタイム以外で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
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（４）家を出る時刻 

 

「8時台」が 50.3％と半数を占め、次い

で「7時台」（22.5％）、「9時台」（14.6％）

となっている。 

 

 

 

 

 

（５）帰宅時刻 

 

「18 時台」が 28.4％で特に多くなって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②父親 （１）就労状況 

 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間

程度の就労）で就労している」が 89.4％と

大半を占めている。 

 

 

 

 

  

89.4

0.4

0.6

0.0

0.0

0.0

9.5

0 50 100

フルタイム（１週５日程度・１日８時

間程度の就労）で就労している

フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である

フルタイム以外（パート・アルバイト

等）で就労している

フルタイム以外で就労しているが、産

休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労し

ていない

これまで就労したことがない

無回答

(％)

n=464

1.1

3.7

7.3

8.1

9.6

11.8

28.4

8.7

3.4

9.6

8.4

0 5 10 15 20 25 30

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

(％)
n=356

0.8

22.5

50.3

14.6

2.5

1.1

8.1

0 10 20 30 40 50 60

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時以降

無回答

(％)
n=356
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（２）１週間当たり日数 

 

「5日」が 64.3％で最も多く、次が「6日」

（26.4％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

（３）１日当たり時間 

 

「8時間以上 10時間未満」が 56.9％で最も

多く、次が「10時間以上 12時間未満」

（23.3％）となっている。 

 

 

 

 

 

（４）家を出る時刻 

 

「7 時台」が 42.4％と最も多く、次い

で「8時台」（26％）、「6時台」（13.8％）

となっている。 

 

 

 

 

  

2.6

2.1

13.8

42.4

26.0

7.4

5.7

0 10 20 30 40 50

5時以前

5時台

6時台

7時台

8時台

9時以降

無回答

(％)
n=420

0.2

0.0

1.2

1.2

64.3

26.4

2.1

4.5

0 20 40 60 80

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)n=420

0.7

0.2

2.9

56.9

23.3

7.1

2.9

6.0

0 20 40 60

4時間未満

4時間以上6時間未満

6時間以上8時間未満

8時間以上10時間未満

10時間以上12時間未満

12時間以上14時間未満

14時間以上

無回答

(％)
n=420
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（５）帰宅時刻 

 

「18時台」が 25.5％で最も多く、次

が「19時台」(22.4％)である。 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 問７で「５」（以前は就労していたが、現在は就労していない）または「６」（これまで就労

したことがない）を選択した方にうかがいます。就労したいという希望はありますか。 

 

➀母親 

 

「１年より先、またはこどもがもう

少し大きくなったころに就労した

い」が 49.5％と約半数を占めている。

次が「すぐにでも、または１年以内

に就労したい」（31.6％）となってい

る。 

 

②父親 

 

 回答なし 

 

  

8.4

31.6

49.5

7.4

3.2

0 20 40 60

子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）

すぐにでも、または１年以内に

就労したい

１年より先、またはこどもがもう少

し大きくなったころに就労したい

分からない

無回答

(％)
n=95

6.2

5.2

25.5

22.4

12.9

7.4

14.0

6.4

0 5 10 15 20 25 30

17時以前

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時以降

無回答

(％)
n=420
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問９ お子さんは現在、平日に定期的な教育・保育事業を利用していますか。 

 

（１）利用状況 

 

「利用している」が 77.2％で、「利用

していない」が 22.8％となっている。 

 

 

 

■クロス集計(年齢別) 

年齢別にみると、「利用している」人の割合は、1歳から半数を超え、4歳以降はほとんどが利用し

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）利用事業 ※複数選択可 

 

「認定こども園（２号・３号認定）」が

65.4％と半数以上を占めている。次に

「認可保育所」（15.9％）、「認定こども園

（１号認定）」（15.6％）となっている。 

 

 

  

77.2

22.8

0.0

0 20 40 60 80 100

利用している

利用していない

無回答

(％)n=464

10.7

50.9

70.0

75.0

98.4

100.

100.

89.3

49.1

30.0

25.0

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳

(n=47)

1歳

(n=55)

2歳

(n=70)

3歳

(n=60)

4歳

(n=62)

5歳

(n=81)

6歳

(n=87)

利用している 利用していない

15.9

15.6

65.4

0.0

2.8

0.3

2.0

1.4

0.8

0.3

0 20 40 60 80

認可保育所

認定こども園（１号認定）

認定こども園（２号・３号認定）

一時預かり事業（就園児）

延長保育事業

一時預かり事業（未就園児）

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

その他

無回答

(％)n=358
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問 10 問９で「１」（利用している）を選択した方にうかがいます。現在、どのくらい利用してい

ますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 

 

①現在の利用 （１）１週間当たり日数 

 

「5日」が 92.5％で、大半を占めている。 

 

 

 

（２）１日当たり時間 

 

「8時間以上 10時間未満」が 46.4％で最

も多く、次が「6時間以上 8時間未満」

（23.5％）となっている。 

 

 

 

（３）開始時刻 

 

「8時台」が 50.3％、「9時台」が 37.4％で、

特に多くなっている。 

 

 

 

 

（４）終了時刻 

 

「16時台」が 41.1％で最も多く、次いで「17

時台」（25.7％）、「18時台」（15.4％）となっ

ている。「14時台」も 14.0％と目立っている。 

 

 

  

1.4

92.5

4.7

1.4

0 20 40 60 80 100

4日以下

5日

6日

無回答

(％)n=358

0.0

14.0

23.5

46.4

14.0

2.2

0 10 20 30 40 50

2時間以上4時間未満

4時間以上6時間未満

6時間以上8時間未満

8時間以上10時間未満

10時間以上

無回答

(％)n=358

0.6

0.3

14.0

1.4

41.1

25.7

15.4

0.8

0.0

0.8

0 10 20 30 40 50

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

(％)
n=358

0.0

9.8

50.3

37.4

1.1

0.6

0.8

0 10 20 30 40 50 60

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時以降

無回答

(％)
n=358
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②希望の利用 （１）１週間当たり日数 

 

「5日」が 68.4％で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

（２）１日当たり時間 

 

「8 時間以上 10 時間未満」が 40.2％で、

最も多くなっている。 

 

 

 

（３）開始時刻 

 

「8 時台」が 41.6％で、最も多くなって

いる。 

 

 

 

 

（４）終了時刻 

 

「16時台」が 27.1％で最も多く、次い

で「17時台」（19.6％）、「18時台」

（19.3％）となっている。 

 

 

  

1.1

68.4

11.2

19.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

4日以下

5日

6日以上

無回答

(％)n=358

0.0

3.4

19.6

40.2

17.0

19.8

0 10 20 30 40 50

2時間以上4時間未満

4時間以上6時間未満

6時間以上8時間未満

8時間以上10時間未満

10時間以上

無回答

(％)n=358

0.0

0.3

2.5

5.0

27.1

19.6

19.3

6.7

0.3

19.3

0 5 10 15 20 25 30

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

(％)
n=358

0.0

15.1

41.6

23.2

0.3

0.6

19.3

0 10 20 30 40 50

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時以降

無回答

(％)
n=358
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問 11 問９で「２」（利用していない）を選択した方にうかがいます。利用していない理由をお答

えください。 ※複数選択可 

 

「こどもがまだ小さい」が 56.6％で半分

以上を占めている。次に「利用する必要が

ない」が 34.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 現在の利用有無にかかわらず、お子さんについて、平日に利用したい定期的な教育・保育事

業をお答えください。 

 

①利用希望 ※複数選択可 

 

「認定こども園（２号・３号認定、保育認

定時間）」が 63.1％で最も多く、次いで「認

可保育所」（24.4％）、「認定こども園（１

号認定、教育標準時間）」（21.8％）となっ

ている。 

 

 

  

34.9

9.4

0.0

4.7

5.7

0.0

0.0

56.6

8.5

0.0

0 20 40 60

利用する必要がない

親族（祖父母等）がみている

近所の人や知人

（友人）がみている

教育・保育事業に空きがない

経済的な理由で

事業を利用できない

延長・夜間等の時間帯の

条件が合わない

事業の質や場所など

納得できる事業がない

こどもがまだ小さい

その他

無回答

(％)
n=106

24.4

21.8

63.1

8.8

18.5

10.8

5.4

0.4

2.4

9.5

0 20 40 60 80

認可保育所

認定こども園（１号認定、

教育標準時間）

認定こども園（２号・３号

認定、保育認定時間）

一時預かり事業（就園児）

延長保育事業

一時預かり事業（未就園児）

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

その他

無回答

(％)

n=464
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②利用を始めたい年齢 （１）認可保育所 

 

「1歳」が 38.1％で最も多く、次いで「0歳」

（23％）、「3歳」（20.4％）となっている。 

 

 

 

 

 

（２）認定こども園（１号認定、教育標準時間） 

 

「3歳」が 76.2％で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

（３）認定こども園（２号・３号認定、保育認定時間） 

 

「1 歳」が 33.1％と最も多く、次いで「0

歳」（22.5％）、「3歳」（19.8％）となってい

る。 

 

 

 

 

（４）一時預かり事業（就園児） 

 

「3歳」が 75.6％で、特に多くなっている。 

 

 

  

1.0

4.0

3.0

76.2

5.0

10.9

0 20 40 60 80 100

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

無回答

(％)n=101

22.5

33.1

14.3

19.8

1.4

8.9

0 10 20 30 40

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

無回答

(％)n=293

7.3

2.4

4.9

75.6

4.9

4.9

0 20 40 60 80

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳以上

無回答

(％)n=41

23.0

38.1

9.7

20.4

0.9

8.0

0 10 20 30 40 50

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

無回答

(％)n=113
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（５）延長保育事業 

 

「3歳」が 26.7％で最も多く、次が「1歳」

(25.6％)となっている。 

 

 

 

 

（６）一時預かり事業（未就園児） 

 

「0 歳」が 42.0％、「1 歳」が 34.0％で、

多くなっている。 

 

 

 

 

 

（７）事業所内保育施設 

 

「1 歳」が 52％、「0 歳」が 28％で多くな

っている。 

 

 

 

 

 

（８）その他の認可外の保育施設 

 

「1歳」と「2歳」がそれぞれ１人だった。 

 

  

42.0

34.0

8.0

4.0

2.0

10.0

0 10 20 30 40 50

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

無回答

(％)n=50

0.0

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

無回答

(％)
n=2

17.4

25.6

7.0

26.7

4.7

18.6

0 5 10 15 20 25 30

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳以上

無回答

(％)n=86

28.0

52.0

12.0

0.0

4.0

4.0

0 10 20 30 40 50 60

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳以上

無回答

(％)n=25
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（９）その他 

 

「0 歳」が 27.3％で最も多く、次いで「1

歳」と「4歳以上」がそれぞれ 18.2％で並

んでいる。 

 

 

 

 

問 13 お子さんについて、土曜日や日曜日・祝日、夏休み等の長期休業中に定期的な教育・保育事

業の利用を希望しますか（一時的な利用は除きます）。 

 

➀土曜日 （１）利用希望 

 

「利用する必要はない」が 64.0％で、最

も多くなっている。 

 

 

 

 

（２）開始時刻 

 

「8時台」が 46.3％で最も多く、次が「9

時台」（34.8％）となっている。 

 

 

 

（３）終了時刻 

 

「16～17 時台」が 51.2％で約半分を占め

た。 

 

  

64.0

10.1

25.2

0.6

0 10 20 30 40 50 60 70

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

(％)n=464

0.0

13.4

46.3

34.8

3.0

2.4

0 10 20 30 40 50

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

無回答

(％)n=164

0.6

7.9

12.8

51.2

25.0

2.4

0 10 20 30 40 50 60

10～11時台

12～13時台

14～15時台

16～17時台

18時以降

無回答

(％)n=164

27.3

18.2

0.0

9.1

18.2

27.3

0 5 10 15 20 25 30

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳以上

無回答

(％)
n=11
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②日曜日・祝日 （１）利用希望 

 

「利用する必要はない」が 87.3％で、特

に多くなっている。 

 

 

 

（２）開始時刻 

 

「8時台」が 43.9％、「9時台」が 35.1％

となっている。 

 

 

 

（３）終了時刻 

 

「16～17 時台」が 43.9％、「18 時以降」

が 38.6％で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

 

③長期休業中 （１）利用希望 

 

「利用する必要はない」が 26.1％で一番

多いが、「ほぼ毎日利用したい」が 24.1％、

「週に数回は利用したい」が 20.7％で大

きく差はつかなかった。 

 

  

87.3

1.7

10.6

0.4

0 20 40 60 80 100

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

(％)n=464

1.8

14.0

43.9

35.1

3.5

1.8

0 10 20 30 40 50

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

無回答

(％)n=57

0.0

5.3

10.5

43.9

38.6

1.8

0 10 20 30 40 50

10～11時台

12～13時台

14～15時台

16～17時台

18時以降

無回答

(％)n=57

26.1

24.1

20.7

29.1

0 5 10 15 20 25 30 35

利用する必要はない

ほぼ毎日利用したい

週に数回は利用したい

無回答

(％)n=464
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（２）開始時刻 

 

「8 時台」が 43.3％、「9 時台」が 38.5％

で、特に多くなっている。 

 

 

 

（３）終了時刻 

 

「16～17 時台」が 46.6％で最も多く、半

数近くとなっている。 

 

 

 

 

 

問 14 問 13で、１つでも「２」（ほぼ毎週(毎日)利用したい）または「３」（月に１～２回(週に数

回)は利用したい）を選択した方にうかがいます。利用したい理由は何ですか。 ※複数選択可 

 

「仕事がある」が 67.8％で、最も多く

なっている。 

 

 

 

 

 

問 15 問９で「１」（平日に定期的な教育・保育事業を利用している）を選択した方にうかがいま

す。過去１年間に、お子さんが病気やケガで平日に定期的な教育・保育事業が利用できなかったこ

とはありますか。 

 

①状況有無 

 

「あった」が 79.1％で、特に多くなってい

る。 

 

0.0

11.5

43.3

38.5

1.4

5.3

0 10 20 30 40 50

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

無回答

(％)n=208

1.0

3.8

15.9

46.6

26.9

5.8

0 10 20 30 40 50

10～11時台

12～13時台

14～15時台

16～17時台

18時以降

無回答

(％)
n=208

67.8

35.7

3.8

29.0

5.6

9.1

0 20 40 60 80

仕事がある

普段できない用事を

まとめて済ませたい

家族や親族の

介護や手伝いがある

リフレッシュしたい

その他

無回答

(％)
n=286

79.1

7.8

13.1

0 20 40 60 80 100

あった

なかった

無回答

(％)n=358
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②利用できなかった場合の対応方法 ※複数選択可 

 

「母親が仕事を休んだ」が 71.0％で最も多く、

次が「親族、知人にこどもをみてもらった」

（43.8％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③年間対応日数 （１）両親のうち就労していない方がこどもをみた 

 

「1～4 日」が 31.2％、「5～9 日」が 27.3％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

（２）父親が仕事を休んだ 

 

「1～4 日」が 60.4％で、特に多くなってい

る。 

 

  

27.2

33.9

71.0

43.8

2.8

3.5

0.4

1.1

6.4

0 20 40 60 80

両親のうち就労していない方がこども

をみた

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

親族、知人にこどもをみてもらった

こどもだけで留守番をさせた

病後児保育事業を利用した

認可外保育施設、ベビーシッター等を

利用した

その他

無回答

(％)

n=283

31.2

27.3

15.6

7.8

6.5

0.0

3.9

7.8

0 10 20 30 40

1～4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～24日

25～29日

30日以上

無回答

(％)
n=77

60.4

27.1

9.4

1.0

1.0

1.0

0 20 40 60 80

1～4日

5～9日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

(％)
n=96
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（３）母親が仕事を休んだ 

 

「1～4 日」が 27.9％、「5～9 日」が 27.4％

となっている。 

 

 

 

 

 

（４）親族、知人にこどもをみてもらった 

 

「1～4 日」が 43.5％、「5～9 日」が 33.1％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

（５）こどもだけで留守番をさせた 

 

「1～4日」が 62.5％で、特に多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

（６）病後児保育事業を利用した 

 

「1～4日」が 70％となっている。 

  

62.5

12.5

12.5

0.0

12.5

0.0

0 20 40 60 80

1～4日

5～9日

10～19日

20～29日

30～50日

無回答

(％)
n=8

27.9

27.4

19.9

3.0

10.9

5.0

6.0

0 10 20 30 40

1～4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～24日

25～30日

無回答

(％)
n=201

43.5

33.1

12.1

1.6

1.6

0.0

2.4

5.6

0 10 20 30 40 50

1～4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～24日

25～29日

30日以上

無回答

(％)
n=124

70.0

30.0

0.0

0 20 40 60 80

1～4日

5～9日

無回答

(％)n=10
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（７）認可外保育施設、ベビーシッター等を利用した 

 

回答は「5～9日」のみだった。 

 

 

 

 

（８）その他 

 

「5～9日」と「10～14日」が１人ずつであ

った。 

 

 

 

問 16 病気やケガのお子さんを自宅で保育できない場合に、病児・病後児保育事業を利用したいと

思いますか。 

 

①利用希望 

 

「分からない」が 38.8％で最も多く、

次に「利用したいと思わない」

（27.4％）となっている。 

 

 

 

 

 

②年間利用日数 

 

「5～9 日」が 32.6％で最も多く、次いで

「10～19日」（25％）、「1～4日」（20.8％）

となっている。 

 

  

10.6

3.2

17.2

27.4

38.8

2.8

0 10 20 30 40 50

病児保育事業を利用したい

病後児保育事業を

利用したい

病児保育事業、病後児保育

事業ともに利用したい

利用したいと思わない

分からない

無回答

(％)
n=464

20.8

32.6

25.0

9.7

2.1

9.7

0 10 20 30 40

1～4日

5～9日

10～19日

20～49日

50日以上

無回答

(％)
n=144

0.0

100.0

0.0

0 20 40 60 80 100

1～4日

5～9日

無回答

(％)n=1

0.0

33.3

33.3

33.3

0 10 20 30 40

1～4日

5～9日

10～14日

無回答

(％)n=3
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問 17 お子さんについて、保護者の私用・通院・不定期の就労等の目的で、不定期に利用している

事業（泊りがけを除く）はありますか。 

 

①利用状況 

 

「利用していない」が 95.9％で、特に多かっ

た。 

 

 

 

②利用事業 ※複数選択可 

 

「一時預かり事業（就園児）」および「フ

ァミリーサポートセンター事業」が

35.7％で最も多かった。 

 

 

 

 

③年間利用日数 （１）一時預かり事業（就園児） 

 

「5～9日」が２人であった。 

 

 

 

 

 

（２）一時預かり事業（未就園児） 

 

「1～9 日」と「30 日以上」が１人ずつ

であった。 

 

  

35.7

14.3

0.0

35.7

14.3

0.0

0.0

0 10 20 30 40

一時預かり事業（就園児）

一時預かり事業（未就園児）

子育て家庭ショートステイ事業

ファミリーサポートセンター事業

認可外保育施設、ベビーシッター等

その他

無回答

(％)
n=14

20.0

40.0

20.0

20.0

0 10 20 30 40 50

1～4日

5～9日

10日

無回答

(％)n=5

50.0

0.0

50.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

1～9日

10～29日

30日以上

無回答

(％)n=2

3.0

95.9

1.1

0 20 40 60 80 100

利用している

利用していない

無回答

(％)n=464
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（３）子育て家庭ショートステイ事業 

 

回答なし 

 

（４）ファミリーサポートセンター事業 

 

「1～4日」が 60％であった。 

 

 

 

 

 

（５）認可外保育施設、ベビーシッター等 

 

「5日」が１人であった。 

 

 

 

（６）その他 

 

回答なし 

 

 

問 18 問 17 で「１」（利用している）を選択した方にうかがいます。利用している理由は何です

か。 

 

①利用理由 ※複数選択可 

 

「学校行事、こどもや親の通院など」

が 64.3％で、最も多くなっている。 

 

  

60.0

0.0

0.0

0.0

20.0

20.0

0 20 40 60 80

1～4日

5～9日

10～19日

20～29日

30日

無回答

(％)
n=5

0.0

50.0

0.0

50.0

0 10 20 30 40 50 60

4日

5日

6日

無回答

(％)n=2

35.7

64.3

28.6

21.4

14.3

0.0

0 20 40 60 80

私用（買い物、こどもや親の習い

事等）、リフレッシュ目的

学校行事、こどもや親の通院など

不定期の就労

保護者や家族の育児疲れ・病気

その他

無回答

(％)
n=14
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②年間利用日数 （１）私用（買い物、こどもや親の習い事等）、リフレッシュ目的 

 

「1～4日」が 60％であった。 

 

 

 

 

 

（２）学校行事、こどもや親の通院など 

 

「1～4日」が 44.4％で多くなっている。 

 

 

 

 

 

（３）不定期の就労 

 

回答は「2日」および「3日」であった。 

 

 

 

 

（４）保護者や家族の育児疲れ・病気 

 

回答は 2人であった。 

 

  

60.0

0.0

0.0

20.0

20.0

0 20 40 60 80

1～4日

5～9日

10～14日

15日

無回答

(％)n=5

44.4

11.1

0.0

11.1

33.3

0 10 20 30 40 50

1～4日

5～9日

10～14日

15日

無回答

(％)n=9

25.0

25.0

50.0

0 10 20 30 40 50 60

2日

3日

無回答

(％)n=4

33.3

0.0

33.3

33.3

0 5 10 15 20 25 30 35

1～4日

5～100日

101日以上

無回答

(％)n=3
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（５）その他 

 

回答は 1人が「10日」であった。 

 

 

 

 

問 19 お子さんについて、保護者の用事（急を要する仕事等）、保護者や家族の育児疲れ・病気の

際に、日帰りや泊りがけで子育て家庭ショートステイ事業を利用したいですか。 

 

①日帰り （１）利用希望 

 

「利用する必要はない」が 42.9％で最も多

く、「利用したい」は 17.9％である。 

 

 

 

（２）利用理由 ※複数選択可 

 

「保護者の用事（急を要する仕事等）」

が 73.5％で最も多く、次に「保護者や家

族の育児疲れ・病気」（66.3％）となって

いる。 

 

 

（３）年間利用日数 （ア）保護者の用事（急を要する仕事等） 

 

「1～5 日」が 60.7％で、特に多くなって

いる。 

 

  

0.0

50.0

50.0

0 10 20 30 40 50 60

1～9日

10日

無回答

(％)n=2

17.9

42.9

38.8

0.4

0 10 20 30 40 50

利用したい

利用する必要はない

分からない

無回答

(％)n=464

73.5

66.3

2.4

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

保護者の用事（急を要する仕事等）

保護者や家族の育児疲れ・病気

その他

無回答

(％)
n=83

60.7

19.7

3.3

0.0

1.6

3.3

3.3

8.2

0 20 40 60 80

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

(％)
n=61
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（イ）保護者や家族の育児疲れ・病気 

 

「1～5日」が 52.7％で、特に多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

（ウ）その他 

 

回答は「10～14 日」と「20 日以上」であ

る。 

 

 

 

 

②泊りがけ （１）利用希望 

 

「利用する必要はない」が 62.1％で、

最も多くなっている。 

 

 

 

（２）利用理由 ※複数選択可 

 

「保護者の用事（急を要する仕事等）」お

よび「保護者や家族の育児疲れ・病気」

が 68.4％で、特に多くなっている。 

 

  

52.7

18.2

9.1

1.8

3.6

5.5

9.1

0 10 20 30 40 50 60

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

無回答

(％)
n=55

4.1

62.1

31.9

1.9

0 10 20 30 40 50 60 70

利用したい

利用する必要はない

分からない

無回答

(％)n=464

50.0

0.0

50.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

(％)n=2

68.4

68.4

5.3

5.3

0 20 40 60 80

保護者の用事（急を要する仕事等）

保護者や家族の育児疲れ・病気

その他

無回答

(％)n=19
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（３）年間利用泊数 （ア）保護者の用事（急を要する仕事等） 

 

「1～2 日」が 46.2％で、次が「3～4 日」

（30.8％）となっている。 

 

 

 

 

 

（イ）保護者や家族の育児疲れ・病気 

 

「1～2日」が 38.5％で、最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

（ウ）その他 

 

回答なし 

 

 

問 20 お子さんの一時預かりや送迎等として、ファミリーサポートセンター事業を利用したいで

すか。 

 

①利用希望 

 

「利用する必要はない」が 42.9％で最も多

く、次に「分からない」（36.6％）となってい

る。 

 

  

38.5

23.1

7.7

0.0

23.1

7.7

0 10 20 30 40 50

1～2日

3～4日

5～6日

7～8日

9～10日

無回答

(％)n=13

19.8

42.9

36.6

0.6

0 10 20 30 40 50

利用したい

利用する必要はない

分からない

無回答

(％)n=464

46.2

30.8

7.7

0.0

7.7

7.7

0 10 20 30 40 50

1～2日

3～4日

5～6日

7～10日

11日以上

無回答

(％)n=13
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②利用理由 ※複数選択可 

 

「こども園、習い事等へ送迎」が 62％で、

特に多かった。 

 

 

 

 

 

 

③年間利用日数 （ア）こども園等の開始前・終了後の一時預かり 

 

「1～9日」が 28.6％、「10～29日」が 23.8％

となっている。 

 

 

 

 

 

（イ）こども園、習い事等へ送迎 

 

「30～99 日」が 36.8％で、最も多くなって

いる。 

 

 

  

45.7

62.0

37.0

5.4

1.1

0 20 40 60 80

こども園等の開始前・終了後の

一時預かり

こども園、習い事等へ送迎

買い物、リフレッシュ等の際の

一時預かり

その他

無回答

(％)
n=92

28.6

23.8

14.3

2.4

14.3

16.7

0 10 20 30 40

1～9日

10～29日

30～99日

100～199日

200日以上

無回答

(％)n=42

15.8

24.6

36.8

7.0

5.3

10.5

0 10 20 30 40

1～9日

10～29日

30～99日

100～199日

200日以上

無回答

(％)n=57
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（ウ）買い物、リフレッシュ等の際の一時預かり 

 

「1～9日」が 52.9％で、最も多くなって

いる。 

 

 

 

 

（エ）その他 

 

回答は「2～3日」、「4～5日」、「6日」で

あった。 

 

 

 

 

 

問 21 お子さんが５歳以上の方にうかがいます。お子さんが小学１～３年生、小学４～６年生にな

ったときに、平日の放課後（小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

 

①小学１～３年生 （１）場所 ※複数選択可 

 

「自宅」および「放課後児童クラブ」

が 52.4％で最も多く、次に「習い事（ス

ポーツ、ピアノ、塾など）」（49.4％）

となっている。 

 

 

 

  

52.9

23.5

5.9

2.9

2.9

11.8

0 10 20 30 40 50 60

1～9日

10～29日

30～99日

100～199日

200日以上

無回答

(％)n=34

40.0

40.0

20.0

0.0

0 10 20 30 40 50

2～3日

4～5日

6日

無回答

(％)n=5

52.4

22.0

49.4

52.4

4.8

13.1

7.7

0 20 40 60

自宅

親族（祖父母等）宅や

知人（友人）宅

習い事（スポーツ、ピアノ、塾な

ど）

放課後児童クラブ

児童館

その他（公民館、公園など）

無回答

(％)
n=168
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（２）１週間の利用日数 （ア）自宅 

 

「5日」が 38.6％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

（イ）親族（祖父母等）宅や知人（友人）宅 

 

「2日」が 35.1％で最も多く、次が「1日」

（29.7％）となっている。 

 

 

 

 

 

（ウ）習い事（スポーツ、ピアノ、塾など） 

 

「2日」が 48.2％で最も多く、次が「1日」

（28.9％）となっている。 

 

 

 

 

 

（エ）放課後児童クラブ （ａ）日数 

 

「5日」が 62.5％で、特に多くなっている。 

 

  

10.2

19.3

15.9

5.7

38.6

2.3

2.3

5.7

0 10 20 30 40 50

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=88

29.7

35.1

5.4

2.7

18.9

2.7

0.0

5.4

0 10 20 30 40

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=37

28.9

48.2

14.5

2.4

2.4

0.0

0.0

3.6

0 10 20 30 40 50 60

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=83

8.0

6.8

10.2

3.4

62.5

3.4

0.0

5.7

0 20 40 60 80

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=88
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（ｂ）終了時刻 

 

「18時台」が 38.6％で最も多く、次が「17時

台」（27.3％）となっている。 

 

 

 

 

 

（オ）児童館 

 

「2 日」が 37.5％で最も多く、次が「1 日」

（25.0％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

（カ）その他（公民館、公園など） 

 

「1日」が 59.1％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

  

1.1

1.1

0.0

10.2

27.3

38.6

10.2

11.4

0 10 20 30 40 50

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(％)
n=88

59.1

22.7

13.6

0.0

4.5

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=22

25.0

37.5

0.0

0.0

12.5

12.5

0.0

12.5

0 10 20 30 40

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=8
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②小学４～６年生 （１）場所 ※複数選択可 

 

「自宅」が 68.5％で最も多く、次が「習い

事（スポーツ、ピアノ、塾など）」（54.8％）

となっている。 

 

 

 

 

 

（２）１週間の利用日数 （ア）自宅 

 

「5日」が 41.7％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

（イ）親族（祖父母等）宅や知人（友人）宅 

 

「1日」が 33.3％で最も多く、次が「2日」

（27.3％）となっている。 

 

 

 

  

68.5

19.6

54.8

28.0

1.8

14.9

11.3

0 20 40 60 80

自宅

親族（祖父母等）宅や知人

（友人）宅

習い事（スポーツ、ピアノ、

塾など）

放課後児童クラブ

児童館

その他（公民館、公園など）

無回答

(％)
n=168

8.7

22.6

14.8

5.2

41.7

1.7

0.9

4.3

0 10 20 30 40 50

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=115

33.3

27.3

6.1

3.0

18.2

3.0

0.0

9.1

0 10 20 30 40

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=33
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（ウ）習い事（スポーツ、ピアノ、塾など） 

 

「2日」が 40.2％で最も多く、次いで「3日」

（27.2％）、「1日」（21.7％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

（エ）放課後児童クラブ （ａ）日数 

 

「5日」が 48.9％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

（ｂ）終了時刻 

 

「18時」が 40.4％で最も多く、次が「17時」

（29.8％）となっている。 

 

 

 

 

  

21.7

40.2

27.2

5.4

1.1

0.0

0.0

4.3

0 10 20 30 40 50

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=92

10.6

21.3

8.5

4.3

48.9

4.3

0.0

2.1

0 10 20 30 40 50 60

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=47

4.3

29.8

40.4

10.6

14.9

0 10 20 30 40 50

16時

17時

18時

19時

無回答

(％)n=47
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（オ）児童館 

 

回答は「1日」と「2日」であった。 

 

 

 

 

 

（カ）その他（公民館、公園など） 

 

「1日」および「2日」が 36％で最も多くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

問 22 お子さんが５歳以上の方にうかがいます。お子さんが小学生になったときに、土曜日や日曜

日・祝日、夏休み等の長期休業中に放課後児童クラブを利用したいですか（就労等により保育が出

来ない場合に限ります）。 

 

①土曜日 （１）利用希望 

 

「利用する必要はない」が 66.7％で、特

に多くなっている。 

 

 

  

33.3

66.7

0 20 40 60 80

1日

2日

(％)n=3

36.0

36.0

12.0

4.0

0.0

0.0

0.0

12.0

0 10 20 30 40

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=25

11.9

8.9

66.7

12.5

0 20 40 60 80

小学１～３年生の間は利用したい

小学４～６年生になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

(％)
n=168
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（２）開始時刻  

 

「8時台」が 74.3％で、特に多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

（３）終了時刻 

 

「16～17時台」が 42.9％で最も多く、次

が「18時以降」（40％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

（４）利用頻度 

 

「月に１～２回程度」が 65.7％で、「ほぼ

毎週」は 31.4％となっている。 

 

 

 

 

  

5.7

74.3

14.3

5.7

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

(％)n=35

5.7

8.6

42.9

40.0

2.9

0 10 20 30 40 50

12～13時台

14～15時台

16～17時台

18時以降

無回答

(％)n=35

31.4

65.7

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70

ほぼ毎週

月に１～２回程度

無回答

(％)n=35
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②日曜日・祝日 （１）利用希望 

 

「利用する必要はない」が 79.8％で、特

に多くなっている。 

 

 

 

 

 

（２）開始時刻 

 

「8 時台」が 84.6％で、特に多くなってい

る。 

 

 

 

 

（３）終了時刻 

 

「18時以降」が 61.5％で最も多く、次が「16

～17時台」（30.8％）となっている。 

 

 

 

 

（４）利用頻度 

 

回答は「月に１～２回程度」のみだった。 

 

 

  

4.8

3.0

79.8

12.5

0 50 100

小学１～３年生の間は利用したい

小学４～６年生になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

(％)
n=168

7.7

84.6

7.7

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

(％)n=13

0.0

7.7

30.8

61.5

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

12～13時台

14～15時台

16～17時台

18時以降

無回答

(％)n=13

0.0

100.0

0.0

0 20 40 60 80 100

ほぼ毎週

月に１～２回程度

無回答

(％)n=13



37 

 

③長期休業中 （１）利用希望 

 

「小学１～３年生の間は利用したい」

が 32.1％と最も多く、次いで「小学４

～６年生になっても利用したい」が

25％、「利用する必要はない」が 24.4％

となっている。 

 

 

（２）開始時刻 

 

「8時台」が 77.1％で、大半を占めている。 

 

 

 

 

 

（３）終了時刻 

 

「16～17時台」が 42.7％で最も多く、次

が「18時以降」（41.7％）となっている。 

 

 

 

 

（４）利用頻度 ※複数選択可 

 

「夏休み」が 96.9％で最も多く、「春休み」

（78.1％）と「冬休み」（76％）も 70％台後

半となっている。 

 

  

32.1

25.0

24.4

18.5

0 5 10 15 20 25 30 35

小学１～３年生の間は利用したい

小学４～６年生になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

(％)n=168

4.2

77.1

16.7

1.0

1.0

0 20 40 60 80 100

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

(％)n=96

2.1

12.5

42.7

41.7

1.0

0 10 20 30 40 50

12～13時台

14～15時台

16～17時台

18時以降

無回答

(％)n=96

78.1

96.9

76.0

3.1

0 20 40 60 80 100

春休み

夏休み

冬休み

無回答

(％)n=96
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問 23 お子さんが生まれた時、保護者は育児休業を取得しましたか。 

 

➀母親 

 

「取得した（取得中である）」が 53％で、

半数を占めている。 

 

 

 

 

■クロス集計(年齢別) 

年齢別にみると、「取得した（取得中である）」人の割合は、こどもの年齢が低くなるに従って増加

する傾向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②父親 

 

「働いていたが取得しなかった」が 86％

で、大半を占めている。 

 

  

53.0

7.5

38.4

1.1

0 10 20 30 40 50 60

取得した（取得中である）

働いていたが取得しなかった

働いていなかった

無回答

(％)n=464

8.4

86.0

1.5

4.1

0 20 40 60 80 100

取得した（取得中である）

働いていたが取得しなかった

働いていなかった

無回答

(％)
n=464

63.8

56.4

64.3

51.7

45.2

50.6

43.7

4.3

7.3

5.7

10.0

6.5

6.2

11.5

29.8

34.5

30.0

33.3

48.4

43.2

44.8

2.1

1.8

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳

(n=47)

1歳

(n=55)

2歳

(n=70)

3歳

(n=60)

4歳

(n=62)

5歳

(n=81)

6歳

(n=87)

取得した（取得中である） 働いていたが取得しなかった

働いていなかった 無回答
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問 24 問 23 で「１」（取得した（取得中である））を選択した方にうかがいます。お子さんが何歳

何か月のときに育児休業から職場復帰しましたか（復帰予定ですか）。また、希望としては、お子さ

んが何歳何か月まで育児休業を取得したかったですか（取得したいですか）。 

①母親 （１）実際の職場復帰時期 

 

「1 歳未満」が 78.9％で、大半を占めて

いる。 

 

 

 

 

 

（２）希望の職場復帰時期 

 

「2 歳以上 3 歳未満」が 33.7％で最も多

く、次が「1歳未満」（31.3％）となって

いる。 

 

 

 

②父親 （１）実際の職場復帰時期 

 

「1歳未満」が 87.2％で、大半を占めてい

る。 

 

 

（２）希望の職場復帰時期 

 

「1歳未満」が 82.1％で、大半を占めてい

る。 

 

  

78.9

13.4

2.4

1.2

0.8

3.3

0 20 40 60 80 100

1歳未満

1歳以上2歳未満

2歳以上3歳未満

3歳以上4歳未満

4歳以上

無回答

(％)n=246

31.3

22.8

33.7

1.6

2.4

8.1

0 10 20 30 40

1歳未満

1歳以上2歳未満

2歳以上3歳未満

3歳以上4歳未満

4歳以上

無回答

(％)n=246

87.2

2.6

0.0

0.0

0.0

10.3

0 20 40 60 80 100

1歳未満

1歳以上2歳未満

2歳以上3歳未満

3歳以上4歳未満

4歳以上

無回答

(％)n=39

82.1

2.6

5.1

0.0

0.0

10.3

0 20 40 60 80 100

1歳未満

1歳以上2歳未満

2歳以上3歳未満

3歳以上4歳未満

4歳以上

無回答

(％)n=39
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問 25 問 23で「２」（働いていたが取得しなかった）を選択した方にうかがいます。取得しなかっ

た理由は何ですか。 ※複数選択可 

 

➀母親 

 

「職場に育児休業制度がなかった・制度の要件を満た

さなかった」が 40％で最も多く、次が「退職した」

（31.4％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

②父親 

 

「配偶者が育児休業を取得した」が 37.8％で最も多

く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があ

った」（31.1％）、「育児休業を取ると収入が減り経済

的に苦しくなる」（29.1％）、「仕事が忙しかった」

（26.6％）となっている。 

 

 

 

 

 

問 26 育児休業を取得した後に、職場に復帰した方にうかがいます。育児休業から職場に復帰する

時に、短時間勤務制度を利用しましたか。 

 

➀母親 

 

「利用した」が 35.0％で、最も多くなっている。 

 

  

0.0

8.6

31.4

5.7

20.0

14.3

2.9

40.0

22.9

0.0

0 10 20 30 40 50

配偶者が育児休業を取得した

こどもの預け先があった

退職した

育児休業を取ると収入が減り経済

的に苦しくなる

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい

雰囲気があった

育児休業後に職場に復帰するのが

難しそうだった

職場に育児休業制度がなかった

・制度の要件を満たさなかった

その他

無回答

(％)

n=35

37.8

7.0

0.0

29.1

26.6

31.1

5.0

13.8

11.0

6.0

0 10 20 30 40

配偶者が育児休業を取得した

こどもの預け先があった

退職した

育児休業を取ると収入が減り経済

的に苦しくなる

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲

気があった

育児休業後に職場に復帰するのが

難しそうだった

職場に育児休業制度がなかった・

制度の要件を満たさなかった

その他

無回答

(％)

n=399

35.0

25.2

19.1

20.7

0 10 20 30 40

利用した

利用したかったが利用しな

かった・利用できなかった

利用する必要がなかった・も

ともと短時間勤務だった

無回答

(％)
n=246
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②父親 

 

「利用したかったが利用しなかった・利用でき

なかった」が 43.6％で最も多く、次が「利用す

る必要がなかった・もともと短時間勤務だっ

た」（38.5％）で、「利用した」はなかった。 

 

 

 

問 27 問 26で「２」（利用したかったが利用しなかった・利用できなかった）を選択した方にうか

がいます。利用しなかった理由は何ですか。 ※複数選択可 

 

➀母親 

 

「職場に短時間勤務制度を利用しにくい雰囲気

があった」が 43.5％で最も多く、次いで「短時

間勤務にすると収入が減り経済的に苦しくな

る」（35.5％）、「仕事が忙しかった」（29％）と

なっている。 

 

 

 

 

②父親 

 

「仕事が忙しかった」が 64.7％で最も多く、次

が「配偶者が育児休業や短時間勤務を取得した」

（41.2％）となっている。 

 

 

  

0.0

43.6

38.5

17.9

0 10 20 30 40 50

利用した

利用したかったが利用しな

かった・利用できなかった

利用する必要がなかった・

もともと短時間勤務だった

無回答

(％)
n=39

1.6

11.3

0.0

35.5

11.3

29.0

43.5

21.0

8.1

11.3

0 20 40 60

配偶者が育児休業や短時間

勤務を取得した

こどもの預け先があった

配偶者が退職した

短時間勤務にすると収入が減り経済的

に苦しくなる

短時間勤務にすると保育所・認定こど

も園の入所申請の優先順位が下がる

仕事が忙しかった

職場に短時間勤務制度を

利用しにくい雰囲気があった

職場に短時間勤務制度がなかった

その他

無回答

(％)

n=62

41.2

0.0

5.9

17.6

0.0

64.7

29.4

35.3

0.0

11.8

0 20 40 60 80

配偶者が育児休業や短時間

勤務を取得した

こどもの預け先があった

配偶者が退職した

短時間勤務にすると収入が減り経済的

に苦しくなる

短時間勤務にすると保育所・認定こど

も園の入所申請の優先順位が下がる

仕事が忙しかった

職場に短時間勤務制度を

利用しにくい雰囲気があった

職場に短時間勤務制度がなかった

その他

無回答

(％)

n=17
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問 28 あなたの子育ての楽しみはどんなことですか。 ※複数選択可 

 

「こどもの成長をみること」が 98.5％で最も

多く、次が「こどもとのふれあい」（84.9％）

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 あなたは子育てで不安や負担を感じることがありますか。 

 

「たまにある」が 59.1％で、最も多くなって

いる。 

 

 

 

 

問 30 あなたが子育てで不安や負担、気になることはどんなことですか。 ※複数選択可 

 

「こどもの教育」が 51.1％で最も多く、次い

で「こどもの育て方や接し方」（50.9％）、「こ

どもの発育や発達」（48.5％）となっている。 

 

  

19.0

59.1

18.8

2.2

0.9

0.2

0 20 40 60 80

よくある

たまにある

あまりない

まったくない

分からない

無回答

(％)n=464

84.9

98.5

35.6

69.6

2.6

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

こどもとのふれあい

こどもの成長をみること

こどもを通して

人間関係が広がる

家族が明るくなる

その他

特にない

分からない

無回答

(％)n=464

48.5

39.2

51.1

50.9

45.0

25.9

25.9

8.4

1.3

26.1

3.0

3.7

1.5

0 20 40 60

こどもの発育や発達

こどもの食事や栄養

こどもの教育

こどもの育て方や接し方

こどもの将来

仕事等でこどもと

接する時間がとれない

育児疲れ

家族の協力が少ない

相談する人がいない

経済的に余裕がない

その他

特にない

無回答

(％)n=464
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問 31 あなたは気軽にお子さんを半日程度みてもらえる方が身近にいますか。 ※複数選択可 

 

「親族（祖父母等）」が 81.5％で、特に多く

なっている。 

 

 

 

 

 

問 32 あなたはお子さんの子育て（教育）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。または相

談できる場所はありますか。 ※複数選択可 

 

「親族（祖父母等）」が 79.7％で最も多く、次が

「知人（友人）」（69.6％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 33 あなたは次の事業を知っていますか。また、利用していますか。 

 

➀母子健康支援センターはつらつ 

 

「利用している、利用したことがある」が

49.4％で、最も多くなっている。 

 

  

81.5

3.9

1.7

17.0

0.4

0 20 40 60 80 100

親族（祖父母等）

知人（友人）

その他

いない

無回答

(％)
n=464

49.4

18.8

20.9

4.7

5.2

1.1

0 20 40 60

利用している、利用したことがある

(知っている)今後利用したい

(知っている)利用するつもりはない

(知らない)今後利用したい

(知らない)利用するつもりはない

無回答

(％)
n=464

79.7

69.6

6.5

9.9

1.9

28.7

11.4

1.1

0.6

7.3

1.7

3.4

1.1

0 50 100

親族（祖父母等）

知人（友人）

地域の人（近所の人）

母子健康支援センターはつらつ

子育て応援センターすくすく

保育士・保育教諭

子育て支援施設

（児童館・子育てつどいの広場等）

公的な相談窓口（４～７以外）

民生委員・児童委員

・主任児童委員

かかりつけの医師

その他

いない・ない

無回答

(％)n=464
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②子育て応援センターすくすく 

 

「(知っている)今後利用したい」が

25.2％で最も多く、次いで「(知らない)

今後利用したい」（22.8％）、「(知ってい

る)利用するつもりはない」（21.6％）と

なっている。 

 

 

③保育所、認定こども園（就園児の教育・保育相談等） 

 

「利用している、利用したことがある」

が 65.7％で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

 

④すくすく子育て教室、おいで保育所・こども園へ 

 

「利用している、利用したことがある」

が 33.4％で最も多く、次が「(知ってい

る)利用するつもりはない」（27.4％）と

なっている。 

 

 

 

⑤児童館 

 

「利用している、利用したことがある」

が 25.4％で最も多く、次が「(知ってい

る)今後利用したい」（22.6％）となって

いる。 

  

12.1

25.2

21.6

22.8

15.9

2.4

0 10 20 30

利用している、利用したことがある

(知っている)今後利用したい

(知っている)利用するつもりはない

(知らない)今後利用したい

(知らない)利用するつもりはない

無回答

(％)n=464

65.7

17.5

7.5

3.9

3.7

1.7

0 20 40 60 80

利用している、利用したことがある

(知っている)今後利用したい

(知っている)利用するつもりはない

(知らない)今後利用したい

(知らない)利用するつもりはない

無回答

(％)n=464

33.4

10.6

27.4

10.1

16.2

2.4

0 10 20 30 40

利用している、利用したことがある

(知っている)今後利用したい

(知っている)利用するつもりはない

(知らない)今後利用したい

(知らない)利用するつもりはない

無回答

(％)n=464

25.4

22.6

17.9

15.5

16.4

2.2

0 10 20 30

利用している、利用したことがある

(知っている)今後利用したい

(知っている)利用するつもりはない

(知らない)今後利用したい

(知らない)利用するつもりはない

無回答

(％)n=464
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⑥子育てつどいの広場、子育て支援センターつくしんぼの館 

 

「利用している、利用したことがある」

が 44％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

問 34 あなたは児童館、子育てつどいの広場、子育て支援センターつくしんぼの館を利用していま

すか。 

 

①利用状況・希望 

 

「利用しない」が 54.3％で、最も多くな

っている。 

 

 

 

 

②１か月間の利用回数・希望回数 

 

「1～2回」が 54.1％で最も多く、半数を

超えている。 

 

 

  

44.0

10.6

16.4

10.8

16.2

2.2

0 20 40 60

利用している、利用したことがある

(知っている)今後利用したい

(知っている)利用するつもりはない

(知らない)今後利用したい

(知らない)利用するつもりはない

無回答

(％)
n=464

3.9

54.1

15.6

4.9

3.4

10.2

7.8

0 10 20 30 40 50 60

1回未満

1～2回

3～4回

5～6回

7～9回

10回以上

無回答

(％)
n=205

26.5

17.7

54.3

1.5

0 10 20 30 40 50 60

利用している

利用していないが今後利用したい

利用しない

無回答

(％)n=464
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問 35 あなたは家庭の現在の経済状況をどのように感じていますか。 

 

中間の「３」が 51.9％で、最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

問 36 あなたの家庭の現在の経済状況として、当てはまるものはありますか。 ※複数選択可 

 

「当てはまるものはない」が 65.5％

で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 37 あなたが希望するこどもの人数は何人ですか。 

 

「2人」が 43.8％で最も多く、次が「3人」

（36.6％）となっている。 

 

 

  

3.7

7.1

2.4

3.9

2.8

24.4

3.9

65.5

3.4

0 20 40 60 80

食費が不足し食事を

十分とることができない

家賃や税金などの支払いが遅れる

園の利用料や

給食費の支払いが遅れる

衣服などの日用品が買えない

金融機関などに生活費を借りる

貯金がまったく無い

その他

当てはまるものはない

無回答

(％)

n=464

0.4

8.6

43.8

36.6

8.0

2.6

0 10 20 30 40 50

0人

1人

2人

3人

4人以上

無回答

(％)n=464

6.7

23.3

51.9

13.6

4.5

0.0

0 10 20 30 40 50 60

１(とても苦しい)

２

３

４

５(ゆとりがある)

無回答

(％)n=464
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問 38 少子化が進む中で、今よりこどもの数が増えていくには、あなたは特にどのようなことが必

要だと思いますか。 ※３つまで選択可 

 

「経済的な負担の軽減」が 84.1％で最

も多く、次が「仕事と家庭を両立しや

すい職場環境」（76.7％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 39 あなたはこどもや子育ての環境・支援で、たつの市に特に力を入れてほしいことは何です

か。 ※５つまで選択可 

 

「仕事と家庭を両立しやすくするための

支援」が 62.5％で最も多く、次が「経済的

支援の充実」（61.2％）となっている。 

 

  

49.8

76.7

25.9

84.1

8.6

8.0

5.4

6.5

7.5

0.4

0.0

0 20 40 60 80 100

家事や育児を家族で協力すること

仕事と家庭を両立しやすい職場環境

医療支援の充実

経済的な負担の軽減

地域の人と子育て家庭のつながりやサポート

出産や子育てに関する相談支援や情報提供の充実

出産や子育てに関する学習や仲間と出会う機会

交際や出会いに関する相談支援や出会いの機会創出

その他

分からない

無回答

(％)

n=464

13.8

19.4

45.0

37.1

19.0

31.3

62.5

14.0

6.7

17.0

36.6

61.2

48.1

3.9

0.2

0 20 40 60 80

交流や相談がしやすい場所づくり

自然とふれあうことができる場所づくり

事故や犯罪が少ない安全な地域づくり

こどもや子育て家庭をサポートする地域づくり

発育・発達や障害に関する支援

安心して医療機関にかかるための支援

仕事と家庭を両立しやすくするための支援

健やかな体を育むスポーツ活動

心豊かにする音楽や芸術等の文化活動

道路や公共交通機関の充実

買い物などの生活環境の充実

経済的支援の充実

教育・保育の充実

その他

無回答

(％)

n=464
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問 40 あなたのたつの市におけるこどもや子育ての環境・支援の満足度についてお答えください。 

 

中間の「３」が 50％で、最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計(中学校区別) 

中学校区別にみると、「新宮」は満足度が低い人の割合が多く、「御津」は満足度の高い人の割合が

多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 41 たつの市におけるこどもや子育ての環境・支援の充実などに関して、あなたのご意見があり

ましたら自由にご記入ください。 

 

保育所・こども園（46件）、遊び場（64件）、学校（35件）、医療（32件）、交通（16件）、 

経済的支援（28件）、子育て支援全般（44件）、その他（14件） 

 

  

2.7 

6.6 

7.0 

6.5 

7.9 

12.3 

18.7 

25.6 

15.6 

14.3 

52.7 

53.8 

48.8 

48.1 

41.3 

28.8 

18.7 

17.4 

28.6 

33.3 

2.7 

2.2 

3.2 

0.7 

1.2 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

龍野東

(n=146)

龍野西

(n=91)

新宮

(n=86)

揖保川

(n=77)

御津

(n=63)

1(低い) 2 3 4 5(高い) 無回答

5.6

16.8

50.0

25.2

1.7

0.6

0 10 20 30 40 50 60

１(満足度が低い)

２

３

４

５(満足度が高い)

無回答

(％)
n=464
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②小学１～４年生の保護者 
 

問１ この調査票にご回答いただく方は、お子さんからみてどなたですか。 

 

「母親」が 91.3％で大半を占めている。 

 

 

 

 

 

 

問２ お子さんの学年をお答えください。 

 

「小学３年生」が 26.2％で最も多いが、「小学

４年生」（25.7％）、「小学２年生」（24.8％）、

「小学１年生」（23.3％）と大きな差はない。 

 

 

 

問３ あなたが住んでいる地域（中学校区）をお答えください。 

 

「龍野東」が 32.5％と最も多く、次が「龍野西」

（23.1％）となっている。 

 

 

 

 

  

91.3

8.3

0.2

0.2

0 20 40 60 80 100

母親

父親

その他

無回答

(％)n=541

23.3

24.8

26.2

25.7

0.0

0 5 10 15 20 25 30

小学１年生

小学２年生

小学３年生

小学４年生

無回答

(％)n=541

32.5

23.1

15.7

15.0

13.5

0.2

0 10 20 30 40

龍野東

龍野西

新宮（播磨高原

東を含む）

揖保川

御津

無回答

(％)
n=541
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問４ あなたの現在の家庭状況をお答えください。 

 

「両親・こども」が 75％で、特に多くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計(中学校区別) 

中学校区別にみると、「新宮」は他の中学校区に比べて「両親・こども・祖父母等」の３世代世帯が

多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたはお子さんが何人いますか。 

 

「2人」が 48.2％と約半分を占めた。 

 

 

 

 

 

75.0

15.5

4.8

3.9

0.6

0.2

0 20 40 60 80

両親・こども

両親・こども・祖父母等

母親または父親

（ひとり親）・こども

母親または父親（ひとり親）

・こども・祖父母等

その他

無回答

(％)
n=541

18.9

48.2

27.9

3.5

1.1

0.4

0 10 20 30 40 50 60

1人

2人

3人

4人

5人

無回答

(％)n=541

77.3 

81.6 

56.5 

80.2 

74.0 

14.8 

9.6 

28.2 

16.0 

12.3 

4.5 

5.6 

4.7 

9.6 

2.3 

3.2 

9.4 

2.5 

4.1 

0.6 

1.2 

1.2 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

龍野東

(n=176)

龍野西

(n=125)

新宮

(n=85)

揖保川

(n=81)

御津

(n=73)

両親・こども

両親・こども・祖父母等

母親または父親（ひとり親）・こども

母親または父親（ひとり親）・こども・祖父母等

その他

無回答
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問６ お子さんの子育てを主に行っている方はどなたですか。 

 

「両親」が 50.5％で最も高く、次が「母親」

（46.8％）となっている。 

 

 

 

 

 

問７ お子さんの保護者は、現在就労していますか（自営業等を含む）。 

 

➀母親 （１）就労状況 

 

「フルタイム以外（パート・アルバイト等）

で就労している」が 46.6％で最も多く、次が

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程

度の就労）で就労している」（35.1％）となっ

ている。 

 

 

■クロス集計(年齢別) 

年齢別にみると、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労している」と「フ

ルタイム以外（パート・アルバイト等）で就労している」を合わせると 80％以上となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.5

46.8

1.1

0.7

0.0

0.9

0 10 20 30 40 50 60

両親

母親

父親

祖父・祖母

その他

無回答

(％)n=541

35.1

0.2

46.6

0.0

12.4

0.9

4.8

0 20 40 60

フルタイム（１週５日程度・１日８時

間程度の就労）で就労している

フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である

フルタイム以外（パート・アルバイト

等）で就労している

フルタイム以外で就労しているが、産

休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

(％)

n=541

34.1

33.6

37.3

35.3

0.7

46.0

45.5

43.7

51.1

11.9 

13.4 

14.8 

9.4 

0.8 

1.5 

1.4 

7.1 

5.2 

2.8 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学1年生

(n=126)

小学2年生

(n=134)

小学3年生

(n=142)

小学4年生

(n=139)

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労している

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

フルタイム以外（パート・アルバイト等）で就労している

フルタイム以外で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
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（２）１週間当たり日数 

 

「5日」が 59.6％で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

 

（３）１日当たり時間 

 

「8時間位上 10時間未満」が 32.3％で

最も多く、次が「4時間以上 6時間未満」

（31.4％）となっている。 

 

 

 

 

（４）家を出る時刻 

 

「8時台」が 53.5％で、最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

（５）帰宅時刻 

 

「18～19時台」が 35.2％で、最も多くな

っている。 

 

  

1.1

2.3

6.3

20.3

59.6

5.2

1.1

4.1

0 20 40 60 80

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=443

5.0

31.4

21.2

32.3

4.3

5.9

0 10 20 30 40

4時間未満

4時間以上6時間未満

6時間以上8時間未満

8時間以上10時間未満

10時間以上

無回答

(％)n=443

1.1

14.7

53.5

21.9

4.7

4.1

0 10 20 30 40 50 60

7時以前

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

(％)n=443

0.2

8.8

22.6

25.5

35.2

3.4

4.3

0 10 20 30 40

12時以前

12～13時台

14～15時台

16～17時台

18～19時台

20時以降

無回答

(％)
n=443
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②父親 （１）就労状況 

 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度

の就労）で就労している」が 87.1％で、特に多

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）１週間当たり日数 

 

「5日」が 62.2％で最も多く、次が「6日」

（28.2％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

（３）１日当たり時間 

 

「8時間以上 10時間未満」が 60.3％で最も

多く、次が「10時間以上」（30.6％）となっ

ている。 

 

 

 

  

87.1

0.0

0.0

0.0

0.4

0.2

12.4

0 50 100

フルタイム（１週５日程度・１日８

時間程度の就労）で就労している

フルタイムで就労しているが、産

休・育休・介護休業中である

フルタイム以外（パート・アルバイ

ト等）で就労している

フルタイム以外で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

(％)

n=541

0.2

0.8

0.4

1.1

62.2

28.2

2.8

4.2

0 20 40 60 80

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=471

1.1

0.4

1.3

60.3

30.6

6.4

0 20 40 60 80

4時間未満

4時間以上6時間未満

6時間以上8時間未満

8時間以上10時間未満

10時間以上

無回答

(％)n=471
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（４）家を出る時刻 

 

「7時台」が 43.7％で、最も多くなって

いる。 

 

 

 

 

 

（５）帰宅時刻 

 

「18～19時台」が 50.1％で、最も多くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 問７で「５」（以前は就労していたが、現在は就労していない）または「６」（これまで就労

したことがない）を選択した方にうかがいます。就労したいという希望はありますか。 

 

➀母親 

 

「すぐにでも、または１年以内に就労した

い」が 29.2％で最も多く、次が「１年より

先、またはこどもがもう少し大きくなった

ころに就労したい」および「分からない」

（25％）となっている。 

 

 

  

15.3

29.2

25.0

25.0

5.6

0 10 20 30 40

子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）

すぐにでも、または１年以内に

就労したい

１年より先、またはこどもがもう少し

大きくなったころに就労したい

分からない

無回答

(％)
n=72

5.1

17.0

43.7

20.6

5.5

8.1

0 10 20 30 40 50

6時以前

6時台

7時台

8時台

9時以降

無回答

(％)n=471

0.6

0.4

0.6

10.4

50.1

22.7

6.6

8.5

0 10 20 30 40 50 60

12時以前

12～13時台

14～15時台

16～17時台

18～19時台

20～21時台

22時以降

無回答

(％)
n=471
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②父親 

 

「分からない」が２人であった。 

 

 

 

 

 

 

問９ 過去１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休むことはありましたか。 

 

①状況有無 

 

「あった」が 76.2％で、特に多くなってい

る。 

 

 

②学校を休んだ場合の対応方法 ※複数選択可 

 

「母親が仕事を休んだ」が 71.4％で、最

も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

③年間対応日数 （１）両親のうち就労していない方がこどもをみた 

 

「1～9日」が 72.4％で、最も多くなって

いる。 

 

  

0.0

33.3

0.0

66.7

0.0

0 20 40 60 80

子育てや家事などに専念したい（就

労の予定はない）

すぐにでも、または１年以内に

就労したい

１年より先、またはこどもがもう少

し大きくなったころに就労したい

分からない

無回答

(％)
n=3

76.2

10.4

13.5

0 20 40 60 80 100

あった

なかった

無回答

(％)n=541

35.2

22.1

71.4

25.2

17.7

1.0

6.1

5.1

0 20 40 60 80

両親のうち就労していない方が

こどもをみた

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

親族、知人に

こどもをみてもらった

こどもだけで留守番をさせた

病後児保育事業を利用した

その他

無回答

(％)
n=412

72.4

22.1

4.1

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

1～9日

10～19日

20日以上

無回答

(％)n=145
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（２）父親が仕事を休んだ 

 

「1～4日」が 82.4％で、最も多くなって

いる。 

 

 

 

（３）母親が仕事を休んだ 

 

「1～4日」が 46.3％で最も多く、次が

「5～9日」（34.7％）となっている。 

 

 

 

 

（４）親族、知人にこどもをみてもらった 

 

「1～4日」が 70.2％で、最も多くなって

いる。 

 

 

 

 

（５）こどもだけで留守番をさせた 

 

「1～4日」が 80.8％で、最も多くなって

いる。 

 

 

  

82.4

13.2

2.2

2.2

0 20 40 60 80 100

1～4日

5～9日

10日以上

無回答

(％)n=91

46.3

34.7

11.9

2.4

4.8

0 10 20 30 40 50

1～4日

5～9日

10～19日

20日以上

無回答

(％)n=294

70.2

18.3

7.7

3.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

1～4日

5～9日

10日以上

無回答

(％)n=104

80.8

12.3

5.5

1.4

0 20 40 60 80 100

1～4日

5～9日

10日以上

無回答

(％)n=73
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（６）病後児保育事業を利用した 

 

「1～2日」が多くなっている。 

 

 

 

 

 

（７）その他 

 

「1～4日」が 56％で、最も多くなって

いる。 

 

 

 

 

問 10 お子さんが病気やケガで学校を休む際に、病児・病後児保育事業を利用したいと思います

か。 

 

①利用希望 

 

「利用したいと思わない」が 52.3％で最も

多く、次が「分からない」（33.1％）となっ

ている。 

 

 

 

 

②年間利用日数 

 

「5～9日」が 28％で最も多く、次が「3～

4日」（20％）となっている。 

 

 

 

75.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0 20 40 60 80

1～2日

3～4日

5～6日

7日

無回答

(％)n=4

56.0

28.0

8.0

8.0

0 10 20 30 40 50 60

1～4日

5～9日

10日以上

無回答

(％)n=25

3.5

2.2

8.1

52.3

33.1

0.7

0 20 40 60

病児保育事業を利用したい

病後児保育事業を利用したい

病児保育事業、病後児保育事業ともに

利用したい

利用したいと思わない

分からない

無回答

(％)
n=541

12.0

20.0

28.0

18.7

21.3

0 5 10 15 20 25 30

1～2日

3～4日

5～9日

10日以上

無回答

(％)n=75
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問 11 お子さんについて、保護者の用事（急を要する仕事等）、保護者や家族の育児疲れ・病気の

際に、日帰りや泊りがけで子育て家庭ショートステイ事業を利用したいですか。 

 

➀日帰り （１）利用希望 

 

「利用する必要はない」が 57.7％で、最も

多くなっている。 

 

 

 

 

（２）利用理由 ※複数選択可 

 

「保護者の用事（急を要する仕事等）」

が 75.9％と最も多く、次いで「保護者

や家族の育児疲れ・病気」（63.9％）と

なっている。 

 

 

 

（３）年間利用日数 （ア）保護者の用事（急を要する仕事等） 

 

「1～4日」が 39.7％、「5～9日」が

36.5％となっている。 

 

 

 

 

（イ）保護者や家族の育児疲れ・病気 

 

「1～4日」が 41.5％で最も多く、次が「5

～9日」(32.1％)である。 

 

 

 

75.9

63.9

7.2

2.4

0 50 100

保護者の用事（急を要する仕事等）

保護者や家族の育児疲れ・病気

その他

無回答

(％)n=83

39.7

36.5

11.1

12.7

0 10 20 30 40 50

1～4日

5～9日

10日以上

無回答

(％)n=63

41.5

32.1

15.1

11.3

0 10 20 30 40 50

1～4日

5～9日

10日以上

無回答

(％)n=53

15.3

57.7

26.8

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70

利用したい

利用する必要はない

分からない

無回答

(％)n=541



59 

 

（ウ）その他 

 

「5～9日」および「10日以上」が２人

であった。 

 

 

 

 

②泊りがけ （１）利用希望 

 

「利用する必要はない」が 71.2％で、最

も多くなっている。 

 

 

 

 

（２）利用理由 ※複数選択可 

 

「保護者や家族の育児疲れ・病気」が

77.4％で最も多く、次が「保護者の用事

（急を要する仕事等）」（61.3％）となっ

ている。 

 

 

 

（３）年間利用泊数 （ア）保護者の用事（急を要する仕事等） 

 

「1～4日」が 78.9％で、特に多くなって

いる。 

 

 

  

16.7

33.3

33.3

16.7

0 5 10 15 20 25 30 35

1～4日

5～9日

10日以上

無回答

(％)n=6

5.7

71.2

22.4

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

利用したい

利用する必要はない

分からない

無回答

(％)n=541

61.3

77.4

6.5

3.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

保護者の用事（急を要する仕事等）

保護者や家族の育児疲れ・病気

その他

無回答

(％)n=31

78.9

5.3

5.3

10.5

0 20 40 60 80 100

1～4日

5～9日

10日以上

無回答

(％)n=19
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（イ）保護者や家族の育児疲れ・病気 

 

「1～4日」が 50％で、最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

（ウ）その他 

 

回答は「1～4日」のみであった。 

 

 

 

 

 

 

問 12 お子さんの一時預かりや送迎等として、ファミリーサポートセンター事業を利用したいで

すか。 

 

①利用希望 

 

「利用する必要はない」が 55.3％で、最

も多くなっている。 

 

 

②利用理由 ※複数選択可 

 

「習い事等へ送迎」が 70.3％で、最も多

くなっている。 

 

 

 

 

 

50.0

25.0

8.3

16.7

0 10 20 30 40 50 60

1～4日

5～9日

10日以上

無回答

(％)n=24

50.0

0.0

0.0

50.0

0 10 20 30 40 50 60

1～4日

5～9日

10日以上

無回答

(％)n=2

16.8

55.3

27.9

0.0

0 10 20 30 40 50 60

利用したい

利用する必要はない

分からない

無回答

(％)n=541

28.6

70.3

15.4

5.5

6.6

0 20 40 60 80

小学校の開始前・終了後の

一時預かり

習い事等へ送迎

買い物、リフレッシュ等の際の

一時預かり

その他

無回答

(％)
n=91
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③年間利用日数 （ア）小学校の開始前・終了後の一時預かり 

 

「1～9日」が 38.5％で、最も多くなって

いる。 

 

 

 

 

 

（イ）習い事等へ送迎 

 

「1～19日」が 45.3％で、最も多くなって

いる。 

 

 

 

 

（ウ）買い物、リフレッシュ等の際の一時預かり 

 

「1～9日」が 71.4％で、特に多くなって

いる。 

 

 

 

 

 

（エ）その他 

 

「1～9 日」と「20 日以上」が 40.0％とな

っている。 

 

 

  

38.5

15.4

11.5

7.7

15.4

11.5

0 10 20 30 40 50

1～9日

10～19日

20～29日

30～49日

50日以上

無回答

(％)n=26

45.3

20.3

9.4

18.8

6.3

0 10 20 30 40 50

1～19日

20～39日

40～59日

60日以上

無回答

(％)n=64

40.0

0.0

40.0

20.0

0 10 20 30 40 50

1～9日

10～19日

20日以上

無回答

(％)n=5

71.4

14.3

0.0

14.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

1～9日

10～19日

20～29日

30日以上

無回答

(％)n=14
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問 13 お子さんは、現在、平日の放課後（小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしていま

すか。また、小学４～６年生になったときに、平日の小学校終了後（放課後）の時間をどのような

場所で過ごさせたいと思いますか。 

 

①小学１～３年生 （１）場所 ※複数選択可 

 

「自宅」が 67.7％で、最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）１週間の利用日数 （ア）自宅 

 

「5日」が 33.5％で、最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

（イ）親族（祖父母等）宅や知人（友人）宅 

 

「1日」が 31％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

  

11.0

16.2

8.5

11.4

33.5

2.6

13.2

3.7

0 10 20 30 40

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=272

31.0

24.1

12.1

5.2

15.5

0.0

1.7

10.3

0 10 20 30 40

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=58

67.7

14.4

46.5

31.6

1.7

20.1

2.2

0 20 40 60 80

自宅

親族（祖父母等）宅や

知人（友人）宅

習い事（スポーツ、

ピアノ、塾など）

放課後児童クラブ

児童館

その他（公民館、公園など）

無回答

(％)

n=402
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（ウ）習い事（スポーツ、ピアノ、塾など） 

 

「2日」が 31.6％で最も多く、次いで「1

日」（26.2％）、「3日」（22.5％）となって

いる。 

 

 

 

 

 

（エ）放課後児童クラブ （ａ）日数 

 

「5日」が 56.7％と、最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

（ｂ）終了時刻 

 

「17時台」が 40.2％、「18時台」が

34.6％で、多くなっている。 

 

 

 

 

 

（オ）児童館 

 

「1 日」が 85.7％で、「2 日」が 14.3％と

なっている。 

  

26.2

31.6

22.5

10.2

4.3

1.1

0.5

3.7

0 10 20 30 40

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=187

2.4

5.5

9.4

18.1

56.7

2.4

0.0

5.5

0 10 20 30 40 50 60

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=127

0.8

7.1

40.2

34.6

6.3

11.0

0 10 20 30 40 50

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

無回答

(％)n=127

85.7

14.3

0 20 40 60 80 100

1日

2日

(％)n=7
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（カ）その他（公民館、公園など） 

 

「1日」が 39.5％で、最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

②小学４～６年生 （１）場所 ※複数選択可 

 

「自宅」が 65.6％で最も多く、次が「習

い事（スポーツ、ピアノ、塾など）」

（48.4％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

（２）１週間の利用日数 （ア）自宅 

 

「5日」が 31.8％と、最も多くなっている。 

 

 

  

39.5

21.0

12.3

3.7

2.5

0.0

1.2

19.8

0 10 20 30 40 50

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=81

65.6

16.5

48.4

17.4

1.5

17.6

15.2

0 20 40 60 80

自宅

親族（祖父母等）宅や

知人（友人）宅

習い事（スポーツ、

ピアノ、塾など）

放課後児童クラブ

児童館

その他（公民館、公園など）

無回答

(％)

n=541

10.4

16.3

16.3

9.6

31.8

2.0

9.0

4.5

0 10 20 30 40

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=355
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（イ）親族（祖父母等）宅や知人（友人）宅 

 

「2 日」が 31.5％、「1 日」が 25.8％となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

（ウ）習い事（スポーツ、ピアノ、塾など） 

 

「2日」が 32.8％で最も多く、次が「3

日」（26.3％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

（エ）放課後児童クラブ （ａ）日数 

 

「5日」が 51.1％で、半数を占めてい

る。 

 

 

 

  

25.8

31.5

11.2

1.1

15.7

1.1

2.2

11.2

0 10 20 30 40

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=89

20.6

32.8

26.3

10.3

2.7

1.1

0.4

5.7

0 10 20 30 40

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=262

6.4

9.6

12.8

11.7

51.1

0.0

0.0

8.5

0 10 20 30 40 50 60

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=94
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（ｂ）終了時刻 

 

「18時台」が 38.3％、「17時台」が

33.0％となっている。 

 

 

 

 

 

（オ）児童館 

 

「1日」および「2日」、「3日」がそれぞれ

25.0％となっている。 

 

 

 

 

 

（カ）その他（公民館、公園など） 

 

「1日」が 33.7％で最も多く、次が「2

日」（27.4％）となっている。 

 

 

 

  

1.1

3.2

33.0

38.3

8.5

16.0

0 10 20 30 40 50

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

無回答

(％)n=94

25.0

25.0

25.0

25.0

0 5 10 15 20 25 30

1日

2日

3日

無回答

(％)n=8

33.7

27.4

15.8

2.1

3.2

0.0

2.1

15.8

0 10 20 30 40

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(％)
n=95
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問 14 お子さんについて、土曜日や日曜日・祝日、夏休み等の長期休業中に放課後児童クラブを利

用したいですか（就労等により保育が出来ない場合に限ります）。 

 

①土曜日 （１）利用希望 

 

「利用する必要はない」が 81.0％で、

特に多くなっている。 

 

 

 

 

（２）開始時刻 

 

「8時台」が 73.4％で、特に多くなって

いる。 

 

 

 

 

（３）終了時刻 

 

「18時台」が 35.9％、「17時台」が 31.3％

で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

 

（４）利用頻度 

 

「月に１～２回程度」が 67.2％で、最も多く

なっている。 

 

 

  

1.6

73.4

14.1

6.3

4.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

(％)n=64

1.6

1.6

6.3

6.3

31.3

35.9

9.4

1.6

6.3

0 10 20 30 40

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

無回答

(％)
n=64

21.9

67.2

10.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ほぼ毎週

月に１～２回程度

無回答

(％)n=64

5.5

6.3

81.0

7.2

0 50 100

小学１～３年生の間は利用したい

小学４～６年生になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

(％)n=541
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②日曜日・祝日 （１）利用希望 

 

「利用する必要はない」が 86.9％で、特

に多くなっている。 

 

 

 

 

（２）開始時刻 

 

「8時台」が 79.3％で、特に多くなっ

ている。 

 

 

 

 

（３）終了時刻 

 

「18 時台」が 44.8％で、最も多くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

（４）利用頻度 

 

「月に１～２回程度」が 69.0％で、最も多く

なっている。 

 

  

2.6

2.8

86.9

7.8

0 50 100

小学１～３年生の間は利用したい

小学４～６年生になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

(％)n=541

79.3

13.8

6.9

0.0

0 20 40 60 80 100

8時台

9時台

10時台

無回答

(％)n=29

6.9

3.4

27.6

44.8

13.8

3.4

0 10 20 30 40 50

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

無回答

(％)n=29

24.1

69.0

6.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ほぼ毎週

月に１～２回程度

無回答

(％)n=29
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③長期休業中 （１）利用希望 

 

「利用する必要はない」が 53.6％で、

最も多くなっている。 

 

 

 

 

（２）開始時刻 

 

「8 時台」が 78.8％で、特に多くなって

いる。 

 

 

 

 

（３）終了時刻 

 

「18時台」が 36.5％、「17時台」が

30.6％で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

（４）利用頻度 ※複数選択可 

 

「夏休み」が 95.0％で最も多く、次いで「春

休み」（70.7％）、「冬休み」（67.6％）となって

いる。 

 

 

  

12.2

28.8

53.6

5.4

0 20 40 60

小学１～３年生の間は利用したい

小学４～６年生になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

(％)n=541

2.7

78.8

12.2

1.4

5.0

0 20 40 60 80 100

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

(％)n=222

0.9

1.4

8.6

9.0

30.6

36.5

8.1

5.0

0 10 20 30 40

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

無回答

(％)
n=222

70.7

95.0

67.6

4.1

0 20 40 60 80 100

春休み

夏休み

冬休み

無回答

(％)n=222



70 

 

問 15 あなたの子育ての楽しみはどんなことですか。 ※複数選択可 

 

「こどもの成長をみること」が 94.1％で最

も多く、次が「こどもとのふれあい」

（76.5％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 あなたは子育てで不安や負担を感じることがありますか。 

 

「たまにある」が 60.6％で、最も多くなって

いる。 

 

 

 

 

 

問 17 あなたが子育てで不安や負担、気になることはどんなことですか。 ※複数選択可 

 

「こどもの教育」が 56.6％で最も多く、次いで

「こどもの将来」（50.6％）、「こどもの育て方

や接し方」（48.1％）となっている。 

 

 

 

 

 

  

76.5

94.1

40.1

60.4

1.3

0.7

0.9

0.0

0 20 40 60 80 100

こどもとのふれあい

こどもの成長をみること

こどもを通して

人間関係が広がる

家族が明るくなる

その他

特にない

分からない

無回答

(％)

n=541

19.6

60.6

16.3

3.0

0.4

0.2

0 20 40 60 80

よくある

たまにある

あまりない

まったくない

分からない

無回答

(％)n=541

34.8

22.9

56.6

48.1

50.6

21.3

10.9

9.1

2.2

22.7

3.3

4.1

0.9

0 20 40 60

こどもの発育や発達

こどもの食事や栄養

こどもの教育

こどもの育て方や接し方

こどもの将来

仕事等でこどもと

接する時間がとれない

育児疲れ

家族の協力が少ない

相談する人がいない

経済的に余裕がない

その他

特にない

無回答

(％)n=541
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問 18 あなたは気軽にお子さんを半日程度みてもらえる方が身近にいますか。 ※複数選択可 

 

「親族（祖父母等）」が 82.6％で、特に多く

なっている。 

 

 

 

 

 

問 19 あなたはお子さんの子育て（教育）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。または相

談できる場所はありますか。 ※複数選択可 

 

「親族（祖父母等）」が 78.6％、「知人（友人）」

が 71.7％で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 あなたは次の事業を知っていますか。また、利用していますか。 

 

➀子育て応援センターすくすく 

 

「(知っている)利用するつもりはない」が

38.4％で最も多く、次が「利用している、利用

したことがある」（27.4％）となっている。 

 

  

82.6

12.8

1.3

14.0

0.2

0 20 40 60 80 100

親族（祖父母等）

知人（友人）

その他

いない

無回答

(％)n=541

78.6

71.7

9.4

1.3

18.1

3.7

2.6

1.8

0.4

6.5

2.6

4.8

0.4

0 20 40 60 80 100

親族（祖父母等）

知人（友人）

地域の人（近所の人）

子育て応援センターすくすく

小学校教諭

スクールカウンセラー

・スクールソーシャルワーカー

子育て支援施設（児童館等）

公的な相談窓口

（４～７以外）

民生委員・児童委員

・主任児童委員

かかりつけの医師

その他

いない・ない

無回答

(％)

n=541

27.4

8.3

38.4

9.6

15.3

0.9

0 20 40 60

利用している、利用したことがある

(知っている)今後利用したい

(知っている)利用するつもりはない

(知らない)今後利用したい

(知らない)利用するつもりはない

無回答

(％)
n=541
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②健康相談等 

 

「(知っている)利用するつもりはない」が

35.5％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

③スクールカウンセラー、スクールソーシャルワーカー 

 

「(知っている)利用するつもりはない」が

46.8％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

④児童館 

 

「(知っている)利用するつもりはない」が

36.6％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.9

12.9

35.5

14.4

22.7

1.5

0 20 40

利用している、利用したことがある

(知っている)今後利用したい

(知っている)利用するつもりはない

(知らない)今後利用したい

(知らない)利用するつもりはない

無回答

(％)
n=541

14.0

26.8

46.8

3.9

7.2

1.3

0 20 40 60

利用している、利用したことがある

(知っている)今後利用したい

(知っている)利用するつもりはない

(知らない)今後利用したい

(知らない)利用するつもりはない

無回答

(％)
n=541

21.3

9.8

36.6

11.8

19.6

0.9

0 10 20 30 40

利用している、利用したことがある

(知っている)今後利用したい

(知っている)利用するつもりはない

(知らない)今後利用したい

(知らない)利用するつもりはない

無回答

(％)

n=541
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問 21 あなたは次の場所を利用したことがありますか。また、利用したことがない場合は、今後利

用したいと思いますか。 

 

➀こどもが放課後や休日を過ごすことができる場所（児童館、図書館、公民館など） 

 

「利用したことがある」が 60.4％で、特に

多くなっている。 

 

 

 

 

②ご飯を無料または安く食べることができる場所（こども食堂など） 

 

「(利用したことがない)分からない」が

35.9％、「(利用したことがない）利用したい」

が 34.6％で、多くなっている。 

 

 

 

③こどもの勉強を無料でみてくれる場所（地域で実施されている所など） 

 

「(利用したことがない)利用したい」が

49.9％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

④悩み事などを相談できる場所（電話、メールなど） 

 

「(利用したことがない)分からない」が

48.4％で、最も多くなっている。 

 

  

60.4

12.8

9.8

16.6

0.4

0 20 40 60 80

利用したことがある

(利用したことがない)利用したい

(利用したことがない)利用したい

と思わない

(利用したことがない)分からない

無回答

(％)n=541

6.7

34.6

22.4

35.9

0.6

0 10 20 30 40

利用したことがある

(利用したことがない)利用したい

(利用したことがない)利用したい

と思わない

(利用したことがない)分からない

無回答

(％)n=541

3.0

49.9

13.9

32.7

0.6

0 20 40 60

利用したことがある

(利用したことがない)利用したい

(利用したことがない)利用したい

と思わない

(利用したことがない)分からない

無回答

(％)n=541

1.3

22.2

27.5

48.4

0.6

0 20 40 60

利用したことがある

(利用したことがない)利用したい

(利用したことがない)利用したい

と思わない

(利用したことがない)分からない

無回答

(％)n=541
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問 22 あなたは家庭の現在の経済状況をどのように感じていますか。 

 

中間の「３」が 54.9％で、最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

問 23 あなたの家庭の現在の経済状況として、当てはまるものはありますか。 ※複数選択可 

 

「当てはまるものはない」が最も多い

が、当てはまるものとしては「貯金がま

ったくない」が 21.4％で最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.0

6.7

3.9

3.5

2.2

21.4

4.3

69.3

2.6

0 20 40 60 80

食費が不足し食事を十分

とることができない

家賃や税金などの支払いが

遅れる

学校の給食費や学用品費の

支払いが遅れる

衣服などの日用品が買えない

金融機関などに生活費を借りる

貯金がまったく無い

その他

当てはまるものはない

無回答

(％)
n=541

5.7

20.5

54.9

13.1

4.8

0.9

0 20 40 60

１(とても苦しい)

２

３

４

５(ゆとりがある)

無回答

(％)n=541
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問 24 あなたはこどもや子育ての環境・支援で、たつの市に特に力を入れてほしいことは何です

か。 ※５つまで選択可 

 

「事故や犯罪が少ない安全な地域づくり」

が 52.3％で最も多く、次いで「経済的支援

の充実」(48.1％)、「仕事と家庭を両立しや

すくするための支援」(46.6％)、「安心して

医療機関にかかるための支援」(44.9％)と

続く。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 あなたのたつの市におけるこどもや子育ての環境・支援の満足度についてお答えください。 

 

中間の「３」が 55.3％で、最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

  

9.4

19.8

52.3

31.8

17.7

44.9

46.6

18.7

10.0

22.7

37.9

48.1

41.8

2.6

0.6

0 20 40 60

交流や相談がしやすい場所づくり

自然とふれあうことができる場所づくり

事故や犯罪が少ない安全な地域づくり

こどもや子育て家庭をサポートする地域づくり

発育・発達や障害に関する支援

安心して医療機関にかかるための支援

仕事と家庭を両立しやすくするための支援

健やかな体を育むスポーツ活動

心豊かにする音楽や芸術等の文化活動

道路や公共交通機関の充実

買い物などの生活環境の充実

経済的支援の充実

教育・保育の充実

その他

無回答

(％)

n=541

7.8

16.1

55.3

17.2

2.4

1.3

0 20 40 60

１(満足度が低い)

２

３

４

５(満足度が高い)

無回答

(％)n=541
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■クロス集計(中学校区別) 

中学校区別にみると、「新宮」および「御津」は満足度が低い人の割合が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 たつの市におけるこどもや子育ての環境・支援の充実などに関して、あなたのご意見があり

ましたら自由にご記入ください。 

 

保育所・こども園（12件）、遊び場（39件）、学校（92件）、医療（24件）、交通（6件）、 

安全・防犯（5件）、経済的支援（35件）、子育て支援全般（28件）、その他（16件） 

 

 

  

9.7 

4.8 

10.6 

3.7 

9.6 

10.2 

18.4 

21.2 

12.3 

24.7 

55.1 

58.4 

49.4 

63.0 

49.3 

18.8 

16.0 

17.6 

17.3 

15.1 

3.4 

0.8 

1.2 

3.7 

1.4 

2.8 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

龍野東

(n=176)

龍野西

(n=125)

新宮

(n=85)

揖保川

(n=81)

御津

(n=73)

1(低い) 2 3 4 5(高い) 無回答
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③小学５年生～中学２年生の保護者 
 

問１ この調査票にご回答いただく方は、お子さんからみてどなたですか。 

 

「母親」が 88.7％で、大半を占めている。 

 

 

 

 

問２ お子さんの学年をお答えください。 

 

「小学５年生」が 27.5％で最も多く、次いで

「中学２年生」（25.2％）、「小学６年生」

（24.1％）、「中学１年生」（22.4％）となって

いる。 

 

 

 

問３ あなたが住んでいる地域（中学校区）をお答えください。 

 

「龍野東」が 31.9％で、最も多くなっている。 

 

 

 

  

88.7

10.3

0.6

0.4

0 20 40 60 80 100

母親

父親

その他

無回答

(％)n=523

31.9

21.4

17.2

15.7

13.4

0.4

0 10 20 30 40

龍野東

龍野西

新宮（播磨高原

東を含む）

揖保川

御津

無回答

(％)
n=523

27.5

24.1

22.4

25.2

0.8

0 5 10 15 20 25 30

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

無回答

(％)n=523
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問４ あなたの現在の家庭状況をお答えください。 

 

「両親・こども」が 74％で、特に多くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたはお子さんが何人いますか。 

 

「2人」が 52.6％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

問６ お子さんの保護者の就労状況をお答えください。 

 

（１） 母親 

 

「パート（アルバイト、契約・派遣社員、

嘱託など）」が 51.6％で、最も多くなって

いる。 

 

  

74.0

15.7

5.2

4.4

0.4

0.4

0 20 40 60 80

両親・こども

両親・こども・祖父母等

母親または父親（ひとり親）

・こども

母親または父親（ひとり親）

・こども・祖父母等

その他

無回答

(％)
n=523

18.2

52.6

24.5

3.4

0.6

0.4

0.4

0 10 20 30 40 50 60

1人

2人

3人

4人

5人

6人

無回答

(％)
n=523

27.9

51.6

3.6

12.2

1.1

3.4

0 20 40 60

正社員

パート（アルバイト、契約

・派遣社員、嘱託など）

自営業

無職

その他

無回答

(％)
n=523
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■クロス集計(学年別) 

学年別にみると、学年が下がるに従って「正社員」の割合が増える傾向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

 

「正社員」が 73％で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ お子さんは学校の勉強で困ることがありますか。 

 

「教科によっては、困ることがある」が

40.9％で、最も多くなっている。 

 

  

73.0

2.1

12.6

0.8

1.3

10.1

0 20 40 60 80

正社員

パート（アルバイト、契約

・派遣社員、嘱託など）

自営業

無職

その他

無回答

(％)
n=523

13.8

28.3

40.9

10.5

6.1

0.4

0 20 40 60

ない

あまりない

教科によっては、困ることがある

困ることが多い

かなり困る

無回答

(％)
n=523

31.9

26.2

29.1

25.0

47.9

50.8

53.0

55.3

5.6

4.8

2.6

1.5

11.1

14.3

12.8

11.4

1.4

0.8

2.3

2.1

3.2

2.6

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学5年生

(n=144)

小学6年生

(n=126)

中学1年生

(n=117)

中学2年生

(n=132)

正社員
パート（アルバイト、契約・派遣社員、嘱託など）
自営業
無職
その他
無回答
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問８ 問７で「３」（教科によっては、困ることがある）～「５」（かなり困る）を選択した方にう

かがいます。お子さんはいつごろから学校の勉強で困るようになりましたか。 

 

「小学３・４年生」が 29.6％で最も多く、

次いで「中学１年生」（23.9％）、「小学５

年生」（22.6％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

問９ お子さんは勉強で困ったとき、誰に相談していますか。 ※複数選択可 

 

「家族」が 73.8％で、最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 お子さんは現在、塾（家庭教師等を含む）や習い事（部活動を含む）をしていますか。 

 

「両方している」が 36.5％、「習い事のみ」

が 31.9％で、多くなっている。 

 

  

73.8

36.9

31.5

0.8

27.9

1.9

8.0

3.3

0.8

0 20 40 60 80

家族

学校の先生

友だち

先輩・後輩

塾などの先生

その他

誰にも相談しない

分からない

無回答

(％)
n=523

14.0

31.9

36.5

17.0

0.6

0 5 10 15 20 25 30 35 40

塾のみ

習い事のみ

両方している

両方していない

無回答

(％)n=523

10.0

29.6

22.6

4.7

23.9

3.7

5.6

0.0

0 10 20 30 40

小学１・２年生

小学３・４年生

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

分からない

無回答

(％)
n=301
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問 11 問 10の理由をお答えください。 ※複数選択可 

 

「こどもがしたいと希望している」が

60.2％で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 お子さんはどの段階まで進学させたいですか。 

 

「大学・大学院」が 45.1％で最も多く、次が

「まだ分からない」(25.8％)である。 

 

 

 

 

 

 

問 13 問 12の理由をお答えください。 ※複数選択可 

 

「こどもの将来の就職などを考えて」が

59.7％と、最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

60.2

11.3

11.1

1.1

26.6

0.6

12.6

0.2

5.7

5.7

1.3

0 20 40 60 80

こどもがしたいと希望している

こどもがしたくないと

希望している

こどもが自分で

勉強や運動などをしている

宿題など他に

することがあり時間がない

塾や習い事をさせたい

塾や習い事をさせる必要はない

お金がかかる

家事や家族の世話を優先させたい

その他

特に理由はない

無回答

(％)

n=523

26.6

59.7

22.0

9.0

1.7

7.3

9.8

1.1

0 20 40 60 80

こどもが希望している

こどもの将来の就職など

を考えて

こどもの学力から考えて

経済的な余裕がない

早く働いてほしい

その他

特に理由はない

無回答

(％)

n=523

0.2

19.1

1.1

6.7

1.1

45.1

25.8

0.8

0 20 40 60

中学校

高等学校

高等専門学校

専門学校

短期大学

大学・大学院

まだ分からない

無回答

(％)
n=523
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問 14 お子さんは学校がある日の夜に何時間くらいねむっていますか。 

 

「７～８時間」が 38.8％で最も多く、次い

で「６～７時間」（28.1％）、「８～９時間」

（26.4％）となっている。 

 

 

 

 

問 15 お子さんはどのくらい食事をしていますか。 

 

（１）朝食 

 

「毎日」が 83.9％で、大半を占めている。 

 

 

 

 

 

（２）昼食（学校が休みの土・日、夏休み等） 

 

「毎日」が 97.3％で、大半を占めている。 

 

 

 

 

 

（３）夕食 

 

「毎日」が 99.6％で、大半を占めている。 

 

 

 

 

 

4.0

26.4

38.8

28.1

2.3

0.4

0 10 20 30 40 50

９時間以上

８～９時間

７～８時間

６～７時間

６時間未満

無回答

(％)n=523

83.9

7.1

2.9

3.3

2.9

0.0

0 20 40 60 80 100

毎日

週に５～６日

週に３～４日

週に１～２日

ほとんど食べない

無回答

(％)n=523

97.3

2.5

0.0

0.2

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

毎日

週に５～６日

週に３～４日

週に１～２日

ほとんど食べない

無回答

(％)n=523

99.6

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

毎日

週に５～６日

週に３～４日

週に１～２日

ほとんど食べない

無回答

(％)
n=523
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問 16 お子さんはスマートフォンやパソコンなどで、インターネット（ＳＮＳ、動画サイト、オン

ラインゲームなど）を１日どのくらい利用しますか。 

 

（１） 平日 

 

「０～２時間」が 51.4％で、最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

（２）休日 

 

「２～４時間」が 32.3％で最も多く、次いで

「４～６時間」（27％）、「０～２時間」（20.5％）

となっている。 

 

 

■クロス集計(学年別) 

学年別にみると、学年が上がるに従って利用時間が多い人の割合が増える傾向がみられ、中学生で

は「６時間以上」が 20％以上となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.4

51.4

32.5

9.4

2.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60

利用しない

０～２時間

２～４時間

４～６時間

６時間以上

無回答

(％)n=523

2.1

20.5

32.3

27.0

16.4

1.7

0 10 20 30 40

利用しない

０～２時間

２～４時間

４～６時間

６時間以上

無回答

(％)n=523

2.1

2.4

0.9

3.0

28.5

28.6

13.7

9.1

34.7

28.6

33.3

33.3

25.0

22.2

29.9

31.8

7.6 

16.7 

20.5 

22.0 

2.1 

1.6 

1.7 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学5年生

(n=144)

小学6年生

(n=126)

中学1年生

(n=117)

中学2年生

(n=132)

利用しない ０～２時間 ２～４時間 ４～６時間 ６時間以上 無回答
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問 17 お子さんはインターネットでトラブルにあったことはありますか。 ※複数選択可 

 

「特にない」が 92.0％で、大半を占めているが、

「ＳＮＳやメールなどでいやがらせを受けた」

(2.5％)、「名前などの個人情報や写真を勝手に

使用された」(1.7％)などの回答があった。 

 

 

 

 

 

 

問 18 お子さんの現在の「居場所」はどの場所と思いますか。 ※複数選択可 

 

「家族がいる部屋」が 92.7％で、最も

多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 あなたとお子さんとの関わりをお答えください。 

 

（１）睡眠時間など規則正しい生活をさせる 

 

「はい」が 58.3％、「どちらかといえば、はい」

が 34.4％と、多くなっている。 

 

  

2.5

1.7

1.0

0.8

0.2

0.2

2.3

92.0

0.8

0 50 100

ＳＮＳやメールなどでいやがらせを

受けた

名前などの個人情報や写真を勝手に使

用された

ゲームなどで多額の課金を

してしまった

知らないうちに会員登録や契約をして

しまった

身に覚えのない料金を請求された

つきまといなどのトラブルに

巻き込まれた

その他

特にない

無回答

(％)

n=523

47.2

92.7

11.5

7.5

38.8

22.0

18.4

3.8

1.0

5.2

1.3

0.6

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

自分の部屋

家族がいる部屋

別居の祖父母や親せきの家

友だちの家

学校（教室など）

部活動の場所

塾や習い事の場所

地域の公園・図書館など

お店（コンビニ・飲食店など）

インターネット空間

その他

居場所はない

分からない

無回答

(％)

n=523

58.3

34.4

5.9

1.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=523
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（２）子が幼いうちに、歯磨き、入浴などの生活習慣を身につけさせている 

 

「はい」が 79.2％で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

（３）食事を用意する 

 

「はい」が 86.8％と、大半を占めている。 

 

 

 

 

（４）ゲームやインターネットの利用時間などのルールを決める 

 

「はい」が 43.6％、「どちらかといえば、は

い」が 36.3％で、多くなっている。 

 

 

 

（５）勉強や成績、将来の話をする 

 

「はい」が 54.9％、「どちらかといえば、は

い」が 36.9％となっている。 

 

 

 

（６）悩み事をきく 

 

「はい」が 64.2％で、最も多くなっている。 

  

79.2

17.4

3.4

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=523

86.8

9.9

2.5

0.8

0.0

0 20 40 60 80 100

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=523

43.6

36.3

16.1

3.8

0.2

0 10 20 30 40 50

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=523

54.9

36.9

6.9

1.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=523

64.2

29.6

5.2

1.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=523
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問 20 あなたの子育ての楽しみはどんなことですか。 ※複数選択可 

 

「こどもの成長をみること」が 93.3％で

最も多く、次が「こどもとのふれあい」

（72.1％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 あなたは子育てで不安や負担を感じることがありますか。 

 

「たまにある」が 58.7％で、最も多くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

問 22 あなたが子育てで不安や負担、気になることはどんなことですか。 ※複数選択可 

 

「こどもの将来」が 63.3％で最も多く、次が

「こどもの教育」（48.0％）となっている。 

 

 

  

72.1

93.3

42.1

54.1

1.5

1.1

0.4

0.0

0 20 40 60 80 100

こどもとのふれあい

こどもの成長をみること

こどもを通して人間関係が広

がる

家族が明るくなる

その他

特にない

分からない

無回答

(％)
n=523

19.5

58.7

18.5

3.1

0.0

0.2

0 20 40 60 80

よくある

たまにある

あまりない

まったくない

分からない

無回答

(％)n=523

23.3

18.0

48.0

43.2

63.3

15.9

4.2

6.7

1.7

23.9

1.9

6.7

0.6

0 20 40 60 80

こどもの発育や発達

こどもの食事や栄養

こどもの教育

こどもの育て方や接し方

こどもの将来

仕事等でこどもと

接する時間がとれない

育児疲れ

家族の協力が少ない

相談する人がいない

経済的に余裕がない

その他

特にない

無回答

(％)n=523
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問 23 あなたは気軽にお子さんを半日程度みてもらえる方が身近にいますか。 ※複数選択可 

 

「親族（祖父母等）」が 78.8％で、特に多

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

問 24 あなたはお子さんの子育て（教育）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。または相

談できる場所はありますか。 ※複数選択可 

 

「親族（祖父母等）」が 76.7％、「知人（友人）」

が 72.1％で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 あなたは次の事業を知っていますか。また、利用していますか。 

 

（１）子育て応援センターすくすく 

 

「(知っている)利用するつもりはない」

が 36.5％、「利用している、利用したこ

とがある」が 29.4％となっている。 

 

 

 

78.8

15.5

3.3

17.0

0.2

0 20 40 60 80 100

親族（祖父母等）

知人（友人）

その他

いない

無回答

(％)n=523

29.4

6.3

36.5

6.7

20.8

0.2

0 10 20 30 40

利用している、利用したことがある

(知っている)今後利用したい

(知っている)利用するつもりはない

(知らない)今後利用したい

(知らない)利用するつもりはない

無回答

(％)
n=523

76.7

72.1

6.1

0.8

11.1

3.1

1.3

0.8

0.6

5.2

3.3

6.3

0.0

0 50 100

親族（祖父母等）

知人（友人）

地域の人（近所の人）

子育て応援センターすくすく

小学校教諭

スクールカウンセラー・

スクールソーシャルワーカー

子育て支援施設（児童館等）

公的な相談窓口（４～７以外）

民生委員・児童委員・主任児童委員

かかりつけの医師

その他

いない・ない

無回答

(％)
n=523
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（２）健康相談等 

 

「(知っている)利用するつもりはな

い」が 40.7％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

（３）スクールカウンセラー、スクールソーシャルワーカー 

 

「(知っている)利用するつもりはない」

が 53.9％で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

 

（４）児童館 

 

「(知っている)利用するつもりはない」

が 41.3％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

  

13.2

10.5

40.7

12.8

22.6

0.2

0 20 40 60

利用している、利用したことがある

(知っている)今後利用したい

(知っている)利用するつもりはない

(知らない)今後利用したい

(知らない)利用するつもりはない

無回答

(％)n=523

15.5

17.0

53.9

4.6

8.8

0.2

0 20 40 60

利用している、利用したことがある

(知っている)今後利用したい

(知っている)利用するつもりはない

(知らない)今後利用したい

(知らない)利用するつもりはない

無回答

(％)n=523

19.9

8.0

41.3

7.3

23.1

0.4

0 20 40 60

利用している、利用したことがある

(知っている)今後利用したい

(知っている)利用するつもりはない

(知らない)今後利用したい

(知らない)利用するつもりはない

無回答

(％)
n=523
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問 26 あなたは次の場所を利用したことがありますか。また、利用したことがない場合は、今後利

用したいと思いますか。 

 

（１）こどもが放課後や休日を過ごすことができる場所（児童館、図書館、公民館など） 

 

「利用したことがある」が 63.3％で、特に多

くなっている。 

 

 

 

 

 

（２）ご飯を無料または安く食べることができる場所（こども食堂など） 

 

「(利用したことがない)分からない」が

45.5％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

（３）こどもの勉強を無料でみてくれる場所（地域で実施されている所など） 

 

「(利用したことがない)利用したい」、

「(利用したことがない）分からない」が

それぞれ 40.5％で、多くなっている。 

 

 

 

（４）悩み事などを相談できる場所（電話、メールなど） 

 

「(利用したことがない)分からない」が

48.8％で、最も多くなっている。 

 

 

 

63.3

8.2

12.6

15.9

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

利用したことがある

(利用したことがない)利用したい

(利用したことがない)利用したい

と思わない

(利用したことがない)分からない

無回答

(％)n=523

3.6

25.2

25.6

45.5

0.0

0 10 20 30 40 50

利用したことがある

(利用したことがない)利用したい

(利用したことがない)利用したい

と思わない

(利用したことがない)分からない

無回答

(％)n=523

1.7

40.5

17.2

40.5

0.0

0 20 40 60

利用したことがある

(利用したことがない)利用したい

(利用したことがない)利用したい

と思わない

(利用したことがない)分からない

無回答

(％)n=523

2.1

19.1

30.0

48.8

0.0

0 10 20 30 40 50 60

利用したことがある

(利用したことがない)利用したい

(利用したことがない)利用したい

と思わない

(利用したことがない)分からない

無回答

(％)n=523
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問 27 あなたは家庭の現在の経済状況をどのように感じていますか。 

 

中間の「３」が 51.2％で、最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

問 28 あなたの家庭の現在の経済状況として、当てはまるものはありますか。 ※複数選択可 

 

「当てはまるものはない」が 68.1％で、半数

以上だが、当てはまるものとしては、「貯金が

まったく無い」が 23.5％と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 あなたの家庭では、お子さんが希望しても経済的な理由で対応できないことがありますか。 

 ※複数選択可 

「当てはまるものはない」が 69.2％で、特に多

いが、当てはまるものとしては、「塾や習い事に

通わせる」（13.8％）、「おこづかいを渡す」

（11.5％）などとなっている。 

 

 

  

1.1

13.8

2.1

11.5

5.7

2.5

69.2

6.7

0.8

0 20 40 60 80

学校行事（修学旅行や

遠足など）に参加する

塾や習い事に通わせる

部活動に参加する

おこづかいを渡す

衣服などの日用品を買う

その他

当てはまるものはない

分からない

無回答

(％)
n=523

1.1

6.5

2.7

3.4

1.3

23.5

4.8

68.1

1.0

0 20 40 60 80

食費が不足し食事を

十分とることができない

家賃や税金などの

支払いが遅れる

学校の給食費や学用品費の

支払いが遅れる

衣服などの日用品が買えない

金融機関などに生活費を借りる

貯金がまったく無い

その他

当てはまるものはない

無回答

(％)

n=523

6.3

21.8

51.2

16.1

3.8

0.8

0 10 20 30 40 50 60

１(とても苦しい)

２

３

４

５(ゆとりがある)

無回答

(％)n=523
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問 30 あなたはこどもや子育ての環境・支援で、たつの市に特に力を入れてほしいことは何です

か。 ※５つまで選択可 

 

「事故や犯罪が少ない安全な地域づくり」

が 48.9％で最も多く、次いで「経済的支援

の充実」（45.7％）、「安心して医療機関に

かかるための支援」（44.9％）となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31 あなたのたつの市におけるこどもや子育ての環境・支援の満足度についてお答えください。 

 

中間の「３」が 53％で、最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

  

7.3

11.1

48.9

18.7

11.9

44.9

33.1

12.6

10.7

28.5

36.5

45.7

35.0

5.2

2.7

0 10 20 30 40 50 60

交流や相談がしやすい場所づくり

自然とふれあうことができる場所づくり

事故や犯罪が少ない安全な地域づくり

こどもや子育て家庭をサポートする地域づくり

発育・発達や障害に関する支援

安心して医療機関にかかるための支援

仕事と家庭を両立しやすくするための支援

健やかな体を育むスポーツ活動

心豊かにする音楽や芸術等の文化活動

道路や公共交通機関の充実

買い物などの生活環境の充実

経済的支援の充実

教育・保育の充実

その他

無回答

(％)

n=523

7.6

18.9

53.0

17.8

1.7

1.0

0 20 40 60

１(満足度が低い)

２

３

４

５(満足度が高い)

無回答

(％)n=523
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■クロス集計(中学校区別) 

中学校区別にみると、「龍野東」および「新宮」は満足度の低い人の割合がやや多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 32 たつの市におけるこどもや子育ての環境・支援の充実などに関して、あなたのご意見があり

ましたら自由にご記入ください。 

 

遊び場（18件）、学校（69件）、医療（18件）、交通（13件）、安全・防犯（6件）、 

経済的支援（41件）、子育て支援全般（26件）、その他（13件） 

 

 

  

10.8 

7.1 

6.7 

6.1 

4.3 

18.6 

19.6 

23.3 

17.1 

15.7 

48.5 

57.1 

55.6 

52.4 

54.3 

21.0 

14.3 

11.1 

20.7 

20.0 

0.6 

1.8 

3.3 

1.2 

2.9 

0.6 

2.4 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

龍野東

(n=167)

龍野西

(n=112)

新宮

(n=90)

揖保川

(n=82)

御津

(n=70)

1(低い) 2 3 4 5(高い) 無回答
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④小学５年生～中学２年生 
 

問１ あなたの学年をおしえてください。 

 

全て 25％で同数となっている。 

 

 

 

 

 

問２－１(小学生のみ) あなたが通っている小学校をおしえてください。（中学校区ごと） 

 

「龍野東」が 28.5％、「龍野西」が 25.2％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

問２－２(中学生のみ) あなたが通っている中学校をおしえてください。 

 

「龍野東」が 31.5％、「龍野西」が 24.8％

となっている。 

 

 

  

25.0

25.0

25.0

25.0

0.0

0 5 10 15 20 25 30

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

無回答

(％)n=800

31.5

24.8

14.8

16.0

13.0

0 10 20 30 40

龍野東

龍野西

新宮（播磨高原

東を含む）

揖保川

御津

(％)
n=800

28.5

25.2

17.5

17.0

11.8

0 5 10 15 20 25 30

龍野東

龍野西

新宮（播磨高原

東を含む）

揖保川

御津

(％)
n=800
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問３ あなたがいっしょに住んでいる人をおしえてください。 ※複数選択可 

 

「母」が 97.4％で最も多く、次いで「き

ょうだい」（88.1％）、「父」（86.9％）と

なっている。 

 

 

 

 

問４ あなたがいっしょに住んでいる家族は、あなたを入れて何人ですか。 

 

「4～5人」が 68.8％で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたは学校の授業以外に、どのくらいの時間、勉強をしますか(塾などで勉強する時間を

ふくめる)。 

 

（１）学校がある日(月～金曜日) 

 

「３０～１時間」が 30.5％、「１～２時間」

が 25.3％となっている。 

 

 

 

（２）学校がない日(土・日・祝日) 

 

「３０分～１時間」が 27.9％、「３０分未満」

が 23.8％となっている。 

 

 

 

86.9

97.4

88.1

20.4

0.4

3.4

0.0

0 20 40 60 80 100

父

母

きょうだい

おじいさん・おばあさん

親せき

その他

無回答

(％)
n=800

12.1

68.8

15.6

2.9

0.6

0 20 40 60 80

2～3人

4～5人

6～7人

8～9人

10人以上

(％)n=800

16.5

23.8

27.9

18.9

8.5

4.5

0.0

0 10 20 30

まったくしない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３時間以上

無回答

(％)
n=800

8.8

16.9

30.5

25.3

11.9

6.8

0.0

0 10 20 30 40

まったくしない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３時間以上

無回答

(％)
n=800
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問６ あなたは学校の勉強で困ることがありますか。 

 

「教科によっては困ることがある」が

40.8％で最も多く、次が「あまりない」

（32.9％）となっている。 

 

 

 

 

 

問７ 問６で「３」（教科によっては、困ることがある）～「５」（かなり困る）をえらんだ人のみ 

あなたはいつごろから学校の勉強で困るようになりましたか。 

 

「中学１年生」が 37.3％で最も多く、次が

「小学５年生」(25.1％)である。 

 

 

 

 

 

 

 

問８ あなたは勉強で困ったとき、だれに相談していますか。 ※複数選択可 

 

「家族」が 66.4％、「友だち」が 65.4％

で、多くなっている。 

 

 

  

19.3

32.9

40.8

4.1

3.0

0.0

0 20 40 60

ない

あまりない

教科によっては、困ることがある

困ることが多い

かなり困る

無回答

(％)
n=800

66.4

35.4

65.4

3.8

23.1

1.8

10.6

2.4

0.0

0 20 40 60 80

家族

学校の先生

友だち

先ばい・後はい

塾などの先生

その他

だれにも相談しない

分からない

無回答

(％)
n=800

3.4

10.4

25.1

11.0

37.3

7.0

5.7

0.0

0 10 20 30 40

小学１・２年生

小学３・４年生

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

分からない

無回答

(％)
n=800
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問９ あなたは塾(家庭教師)や、習いごと(部活動)をしていますか。 

 

「習いごと（部活動）」が 41.5％で、最も

多くなっている。 

 

 

 

 

 

問 10 問９の理由をおしえてください。 ※複数選択可 

 

「家族にすすめられて」が 39.8％、「塾や習

いごとをしたいから」が 36.6％となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 あなたは将来、どの学校まで行きたいですか。 

 

「大学・大学院」が 33.1％、「まだ分から

ない」が 32.9％でとなっている。 

 

 

 

 

 

 

14.5

41.5

29.8

14.3

0.0

0 10 20 30 40 50

塾（家庭教師）

習いごと（部活動）

どちらもしている

どちらもしていない

無回答

(％)n=800

1.0

16.8

2.9

11.4

2.0

33.1

32.9

0.0

0 10 20 30 40

中学校

高等学校

高等専門学校

専門学校

短期大学

大学・大学院

まだ分からない

無回答

(％)
n=800

36.6

39.8

20.8

2.8

11.9

3.0

2.1

1.9

7.1

20.1

0.0

0 20 40 60

塾や習いごとをしたいから

家族にすすゆめられて

友だちがしているから

塾や習いごとをしたくないから

自分で勉強や運動などを

しているから

宿題などほかにすることがあり

時間がないから

家族の手伝いや世話をしているから

お金がかかるから

その他

とくに理由はない

無回答

(％)

n=800
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問 12 問 11の理由をおしえてください。 ※複数選択可 

 

「行きたい学校やしたい仕事があるか

ら」が 48.1％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 あなたは学校がある日の夜に何時間くらいねむっていますか。 

 

「７～８時間」が 29.6％で最も多く、次いで

「８～９時間」（27.8％）、「６～７時間」

（24.5％）となっている。 

 

 

 

 

■クロス集計(学年別) 

学年別にみると、学年が上がるに従って、睡眠時間が少ない人の割合が増える傾向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.3

27.8

29.6

24.5

4.9

0.0

0 10 20 30 40

９時間以上

８～９時間

７～８時間

６～７時間

６時間未満

無回答

(％)n=800

24.0

16.5

7.0

5.5

41.0

37.0

18.0

15.0

22.5

32.0

35.5

28.5

10.0

11.5

34.0

42.5

2.5 

3.0 

5.5 

8.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学5年生

(n=200)

小学6年生

(n=200)

中学1年生

(n=200)

中学2年生

(n=200)

９時間以上 ８～９時間 ７～８時間 ６～７時間 ６時間未満 無回答

48.1

16.5

11.5

5.8

6.5

9.0

30.4

0.0

0 20 40 60

行きたい学校やしたい仕事が

あるから

自分の成績から考えて

家族がそう言っているから

親に負担がかかると思うから

早く働きたいから

その他

とくに理由はない

無回答

(％)
n=800
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問 14 あなたはどのくらいごはんを食べていますか。 

 

（１） 朝ごはん 

 

「毎日」が 78.0％で大半を占めるが、

「週に 1～2日」(2.5％)、「ほとんど食

べない」(5.1％)という回答もある。 

 

 

 

 

（２）昼ごはん 

 

「毎日」が 92.0％で、特に多くなってい

る。 

 

 

 

 

（３）夕ごはん 

 

「毎日」が 97.3％で、特に多くなってい

る。   

 

 

 

  

78.0

10.4

4.0

2.5

5.1

0 20 40 60 80 100

毎日

週に５～６日

週に３～４日

週に１～２日

ほとんど食べない

(％)n=800

92.0

5.5

1.5

0.6

0.4

0 20 40 60 80 100

毎日

週に５～６日

週に３～４日

週に１～２日

ほとんど食べない

(％)n=800

97.3

2.1

0.4

0.3

0.0

0 20 40 60 80 100

毎日

週に５～６日

週に３～４日

週に１～２日

ほとんど食べない

(％)n=800
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問 15 あなたはスマートフォンなどで、インターネット(SNS、動画サイト、オンラインゲームなど)

を 1日にどのくらい使いますか。 

 

（１）学校がある日(月～金曜日) 

 

「０～２時間」が 43.1％で最も多く、次

が「２～４時間」（33.5％）となっている。 

 

 

 

 

 

■クロス集計(学年別) 

学年別にみると、学年が上がるに従って、時間が長い人の割合が増える傾向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）学校がない日(土・日・祝日) 

 

「２～４時間」が 32％で最も多く、次が「４

～６時間」（23.8％）となっている。 

 

 

 

 

 

4.4

43.1

33.5

12.9

6.1

0.0

0 10 20 30 40 50

まったくしない

０～２時間

２～４時間

４～６時間

６時間以上

無回答

(％)n=800

2.6

20.8

32.0

23.8

20.9

0.0

0 10 20 30 40

まったくしない

０～２時間

２～４時間

４～６時間

６時間以上

無回答

(％)n=800

7.0

5.5

3.5

1.5

49.5

46.0

41.5

35.5

26.5

32.0

35.5

40.0

11.5

10.5

11.0

18.5

5.5 

6.0 

8.5 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学5年生

(n=200)

小学6年生

(n=200)

中学1年生

(n=200)

中学2年生

(n=200)

まったくしない ０～２時間 ２～４時間 ４～６時間 ６時間以上 無回答



100 

 

問 16 あなたはインターネットでトラブルにあったことはありますか。 ※複数選択可 

 

「とくにない」が 92.9％で大半を占めるが、

「SNSやメールなどでいやがらせを受けた」

(2.4％)、「ゲームなどでお金を使いすぎてし

まった」(2.3％)、「自分の名前や写真をかっ

てに使われた」(1.0％)などの回答もあった。 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 あなたと家族(大人)との関わりをおしえてください。 

 

（１）いっしょに朝ごはんや夕ごはんを食べる 

 

「はい」が 70.8％で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

 

（２）いっしょにごはんの用意やそうじをする 

 

「はい」が 40.6％、「どちらかといえば、はい」

が 33.8％となっている。 

 

 

 

 

  

2.4

1.0

2.3

0.0

0.3

0.4

2.3

92.9

0.0

0 50 100

SNSやメールなどでいやがらせを

受けた

自分の名前や写真をかってに

使われた

ゲームなどでお金を使いすぎて

しまった

知らないうちにゲームなどの

会員になってしまった

知らない人からお金をはらうように

れんらくがあった

つきまといなどのトラブルに

まきこまれた

その他

とくにない

無回答

(％)

n=800

70.8

21.9

4.1

3.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=800

40.6

33.8

15.4

10.3

0.0

0 10 20 30 40 50

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=800
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（３）勉強をみてもらう 

 

「いいえ」が 33.9％で最も多い。 

 

 

 

 

 

（４）学校や友だちの話をする 

 

「はい」が 63.4％で、半数以上となっている。 

 

 

 

 

 

（５）なやみごとを相談する 

 

「はい」が 36.5％で最も多い。 

 

 

 

 

 

  

19.4

26.4

20.4

33.9

0.0

0 5 10 15 20 25 30 35 40

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=800

63.4

23.9

6.9

5.9

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=800

36.5

25.4

15.3

22.9

0.0

0 5 10 15 20 25 30 35 40

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=800
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問 18 あなたが思う自分の「居場所」とは、どのような場所ですか。 ※複数選択可 

 

「一人で自由に好きなことができる」が

65.6％で最も多く、次いで「親しい人とい

っしょに安心していられる」（61.6％）、「ま

わりに気をつかわずおちつく」（60.1％）と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 あなたにとって、自分の「居場所」はどこですか。 ※複数選択可 

 

「自分の部屋」が 72.3％で最も多く、次が

「家族がいる部屋」（60.8％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

  

65.6

60.1

61.6

23.3

30.0

35.4

44.8

4.5

5.1

0.0

0 20 40 60 80

一人で自由に好きなことができる

まわりに気をつかわずおちつく

親しい人といっしょに安心して

いられる

いろんな人と出会える

自分の思いやのぞみを受け入れて

もらえる

まわりの人から命令されない

まわりの人からいやなことを

されない

その他

分からない

無回答

(％)
n=800

72.3

60.8

23.3

17.3

28.1

18.8

11.6

8.0

5.1

13.0

4.9

1.6

4.8

0.0

0 20 40 60 80

自分の部屋

家族がいる部屋

別に住人でいるおじいさん・

おばあさんや親せきの家

友だちの家

学校(教室など)

部活動の場所

塾や習いごとの場所

近くの公園・図書館など

お店(コンビニ・飲食店など)

インターネット空間

その他

居場所はない

分からない

無回答

(％)

n=800
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問 20 あなたの今の気持ちについておしえてください。 

 

（１）自分はしあわせだ 

 

「はい」が 60.1％で、半数以上となっている。 

 

 

 

 

 

（２）今の自分が好きだ 

 

「どちらかといえば、はい」が 39.0％、「はい」

（30.0％）となっている。 

 

 

 

 

（３）何でも前向きに取りくめる 

 

「どちらかといえば、はい」が 45.6％で、最

も多くなっている。 

 

 

 

 

（４）まわりの人の役に立っている 

 

「どちらかといえば、はい」が 51.4％で、最

も多くなっている。 

 

  

60.1

31.9

4.5

3.5

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=800

30.0

39.0

19.9

11.1

0.0

0 10 20 30 40 50

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=800

27.1

45.6

20.1

7.1

0.0

0 10 20 30 40 50

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=800

19.1

51.4

21.9

7.6

0.0

0 10 20 30 40 50 60

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=800
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（５）なやんだり、こまっている人がいたら助ける 

 

「はい」が 49.9％、「どちらかといえば、はい」

（42.4％）となっている。 

 

 

 

 

 

（６）友だちといっしょにいるのが楽しい 

 

「はい」が 82％で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

（７）家族やまわりの人から好かれている 

 

「どちらかといえば、はい」が 54.5％で、

半数以上となっている。 

 

 

 

 

（８）相談できる友だちがいる 

 

「はい」が 68.8％で、特に多くなっている。 

 

 

  

49.9

42.4

5.9

1.9

0.0

0 10 20 30 40 50 60

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=800

82.0

14.0

2.1

1.9

0.0

0 20 40 60 80 100

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=800

31.0

54.5

9.3

5.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=800

68.8

18.4

6.5

6.4

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=800
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（９）将来の夢を持っている 

 

「はい」が 56.3％で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

問 21 あなたが今、感じていることをおしえてください。 

 

（１）まわりに話せる人がいない 

 

「まったくない」が 53.9％で、最も多くな

っている。 

 

 

 

 

（２）まわりから取りのこされている 

 

「まったくない」が 52.8％で、最も多く

なっている。 

 

 

 

 

（３）ひとりぼっちだ 

 

「まったくない」が 60.5％で、最も多くな

っている。 

 

  

53.9

26.5

15.3

4.4

0.0

0 10 20 30 40 50 60

まったくない

ほとんどない

ときどきある

よくある

無回答

(％)n=800

60.5

26.0

10.8

2.8

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

まったくない

ほとんどない

ときどきある

よくある

無回答

(％)n=800

56.3

16.8

12.4

14.6

0.0

0 20 40 60

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=800

52.8

30.0

14.8

2.5

0.0

0 10 20 30 40 50 60

まったくない

ほとんどない

ときどきある

よくある

無回答

(％)n=800
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（４）まわりの人からいじめられたり、からかわれる 

 

「まったくない」が 66.1％で、最も多くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

（５）家族の手伝いや世話で、自分がやりたいことができない 

 

「まったくない」が 59.9％で、最も多くな

っている。 

 

 

 

 

 

問 22 あなたは今、なやんだり、こまっていることがありますか。 ※複数選択可 

 

「とくにない」が 38.1％で最も多いが、

当てはまるものとしては、「勉強・受験の

こと」が 35.0％で最も多く、次いで「自分

の将来のこと」(26.3％)、「自分の性格・

見た目のこと」(25.6％)となっている。 

 

 

 

  

66.1

21.3

10.1

2.5

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

まったくない

ほとんどない

ときどきある

よくある

無回答

(％)n=800

59.9

27.3

8.9

4.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

まったくない

ほとんどない

ときどきある

よくある

無回答

(％)n=800

9.6

3.5

6.0

11.5

16.5

35.0

17.4

26.3

25.6

1.8

3.5

38.1

7.3

0.0

0 10 20 30 40 50

家族の人のこと

家族の手伝いや世話のこと

家計(家のお金)のこと

学校生活のこと

友だちのこと

勉強・受験のこと

部活動・習いごとのこと

自分の将来のこと

自分の性格・見た目のこと

SNSのこと

その他

とくにない

分からない

無回答

(％)
n=800
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問 23 あなたがなやんだり、こまったときに相談できる人はいますか。 ※複数選択可 

 

「親(保護者)」が 72.6％、「友だち」が 70.9％

で、特に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 あなたは、つぎの場所を使ったことがありますか。また、使ったことがない場合は、これか

ら使いたいと思いますか。 

 

（１）放課後や休みの日に過ごすことができる場所（児童館、図書館、公民館など） 

 

「使ったことがある」が 54.4％で、半数以

上である。 

 

 

 

  

72.6

30.6

15.6

70.9

9.6

25.4

2.3

8.3

2.3

4.5

1.5

1.8

7.1

0.0

0 20 40 60 80

親(保護者)

きょうだい

おじいさん・おばあさんや親せき

友だち

先ぱい・後はい

学校の先生

スクールカウンセラー・

スクールソーシャルワーカー

塾や習いごとなどの先生

地いきの人(近所の人)

インターネットの知り合い

市役所などの相談場所

その他

いない

無回答

(％)n=800

54.4

14.0

24.1

7.5

0.0

0 20 40 60

使ったことがある

(使ったことがない)使いたい

(使ったことがない)使いたいと

思わない

(使ったことがない)分からない

無回答

(％)
n=800
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（２）ごはんを無料、または安く食べることができる場所（こども食堂など） 

 

「(使ったことがない)使いたい」が 35.5％

で最も多く、次いで「(使ったことがない)使

いたいと思わない」（29.5％）、「(使ったこと

がない)分からない」（24.1％）となっている。 

 

 

 

 

（３）勉強を無料でみてくれる場所（地いきで行われている所など） 

 

「(使ったことがない)使いたいと思わない」

が 41.9％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

（４）なやみごとを相談できる場所（電話、メールなど） 

 

「(使ったことがない)使いたいと思わな

い」が 57.3％で、最も多くなっている。 

 

 

 

  

10.9

35.5

29.5

24.1

0.0

0 10 20 30 40

使ったことがある

(使ったことがない)使いたい

(使ったことがない)使いたいと

思わない

(使ったことがない)分からない

無回答

(％)
n=800

7.9

29.8

41.9

20.5

0.0

0 20 40 60

使ったことがある

(使ったことがない)使いたい

(使ったことがない)使いたいと

思わない

(使ったことがない)分からない

無回答

(％)
n=800

4.3

15.5

57.3

23.0

0.0

0 20 40 60 80

使ったことがある

(使ったことがない)使いたい

(使ったことがない)使いたいと

思わない

(使ったことがない)分からない

無回答

(％)
n=800
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問 25 あなたは学校や市役所などに相談するとしたら、どのようなことをのぞみますか。 ※複数

選択可 

 

「話しやすい人がいる」が 70.9％で最も

多く、次いで「ひみつが守られる」

(65.3％)、「無料で相談できる」(52.5％)

などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

問 26 あなたがたつの市役所に、とくに力を入れてほしいことは何ですか。 ※５つまで選択可 

 

「事故や犯罪が少ない安全なまちを

つくること」が 66.6％で、最も多く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 あなたが今の生活や将来のことで、家族・学校などのまわりの大人やたつの市役所にのぞむ

こと、してほしいことがあれば、自由に書いてください。 

 

遊び場（44件）、学校（64件）、医療（2件）、交通（16件）、安全・防犯（10件）、 

経済的支援（3件）、子育て支援全般（11件）、買物・商業施設（29件）、その他（53件） 

 

70.9

48.1

65.3

17.5

17.5

7.4

29.9

40.1

29.8

52.5

2.8

12.4

7.8

0.0

0 20 40 60 80

話しやすい人がいる

名前を言わずに相談できる

ひみつが守られる

電話で相談できる

SNSやメールで相談できる

オンライン画面や音声で相談できる

くわしい人に相談できる

曜日や時間を気にせず相談できる

家から近い場所で相談できる

無料で相談できる

その他

とくにない

分からない

無回答

(％)

n=800

27.8

34.8

66.6

24.1

31.8

19.5

27.9

23.9

11.5

24.6

32.3

26.8

32.5

5.1

0.0

0 20 40 60 80

交流や相談がしやすい場所をつくること

自然とふれあうことができる場所をつくること

事故や犯罪が少ない安全なまちをつくること

こどもや子育てをしている人を地いきで支えること

発達のおくれや障がいがある人が生活しやすくなること

安心して病院に行きやすくなること

親が働きながら子育てがしやすくなること

健康な体をつくるスポーツ活動をすること

心がゆたかになる音楽や芸術などの文化活動をすること

道略や電車・バスなどが使いやすくなること

買い物などが家の近くでしやすくなること

子育てにかかるお金をへらして子育てがしやすくなること

学校の授業・活動や建物がもっとよくなること

その他

無回答

(％)n=800
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⑤１５～３９歳 
 

問１ あなたの年齢（令和６年４月１日時点）をお答えください。 

 

「15～19歳」が 26.2％で、最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

問２ あなたが住んでいる地域（中学校区）をお答えください。 

 

「龍野東」が 29.4％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたが同居している人をお答えください。 ※複数選択可 

 

「母」が 88.1％、「父」が 82％で、特に多くな

っている。 

 

 

 

  

26.2

19.4

18.0

16.7

18.9

0.7

0 5 10 15 20 25 30

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

無回答

(％)n=412

29.4

23.1

16.5

18.7

11.9

0.5

0 10 20 30 40

龍野東

龍野西

新宮（播磨高原

東を含む）

揖保川

御津

無回答

(％)
n=412

82.0

88.1

1.7

33.3

27.7

2.9

7.3

1.2

0 20 40 60 80 100

父

母

こども

きょうだい

祖父・祖母

親せき

その他

無回答

(％)
n=412
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問４ あなたが同居している家族は、あなたを含めて何人ですか。 

 

「3人」が 40％で最も多く、次が「4人」

（28.2％）となっている。 

 

 

 

 

 

問５ あなたの現在の仕事をお答えください。 

 

「正社員」が 40.0％、「学生、生徒」が 35.0％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計(年齢別) 

年齢別にみると、「25～29歳」以上は「正社員」が半数以上を占め、次いで「パート」が 20％程度

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.9

8.5

40.0

28.2

12.1

5.3

1.2

0.7

0 10 20 30 40 50

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人

無回答

(％)
n=412

35.0

40.0

14.1

1.0

5.6

3.9

0.5

0 10 20 30 40 50

学生、生徒

正社員

パート（アルバイト、契約

・派遣社員、嘱託など）

自営業

無職

その他

無回答

(％)

n=412

92.6

46.3

6.8

1.3

3.7

32.5

62.2

68.1

53.8

1.9

8.8

23.0

23.2

20.5

1.4

3.8

0.9

8.8

5.8

14.1

0.9 

3.8 

8.1 

1.4 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15～19歳

(n=108)

20～24歳

(n=80)

25～29歳

(n=74)

30～34歳

(n=69)

35～39歳

(n=78)

学生、生徒

正社員

パート（アルバイト、契約・派遣社員、嘱託など）

自営業

無職

その他

無回答
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問６ あなたはスマートフォンやパソコンなどで、インターネット（ＳＮＳ、動画サイト、オンラ

インゲームなど）を１日どのくらい利用しますか。 

 

（１）平日 

 

「２～４時間」が 43.4％で、最も多くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

（２）休日 

 

「４～６時間」が 31.3％で最も多く、次が「２

～４時間」および「６時間以上」で 27.2％とな

っている。 

 

 

 

■クロス集計(年齢別) 

年齢別にみると、「20～24歳」は「６時間以上」が 40.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.2

21.6

43.4

16.7

13.8

2.2

0 10 20 30 40 50

利用しない

０～２時間

２～４時間

４～６時間

６時間以上

無回答

(％)n=412

1.2

9.7

27.2

31.3

27.2

3.4

0 10 20 30 40

利用しない

０～２時間

２～４時間

４～６時間

６時間以上

無回答

(％)n=412

2.5

1.4

2.6

8.3

5.0

5.4

14.5

15.4

21.3

21.3

35.1

31.9

30.8

34.3

27.5

32.4

24.6

37.2

34.3

40.0

24.3

23.2

11.5

1.9 

3.8 

2.7 

4.3 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15～19歳

(n=108)

20～24歳

(n=80)

25～29歳

(n=74)

30～34歳

(n=69)

35～39歳

(n=78)

利用しない ０～２時間 ２～４時間 ４～６時間 ６時間以上 無回答
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問７ あなたは普段、どのくらい外出しますか。 

 

「ときどき外出する」「外出すること

が多い」が大半だが、「ほとんど外出し

ない」(4.1％)、「まったく外出しない

が、自分の部屋からは出る」(0.5％)と

いった回答もあった。 

 

 

 

 

問８ 問７で「３」（ほとんど外出しない）～「５」（まったく外出せず、自分の部屋からもほとん

ど出ない）を選んだ人にうかがいます。あなたが現在の状態となったのは何歳頃ですか。また、ど

のくらい経ちますか。 

 

（１）現在の状態となった年齢 

 

「10～14歳」が 25.0％で最も多く、次が「15

～19歳」(20.0％)である。 

 

 

 

（２）経過年数 

 

「1～4年」が 55.0％で、最も多かった。 

 

 

  

43.7

51.0

4.1

0.5

0.2

0.5

0 20 40 60

外出することが多い

ときどき外出する

ほとんど外出しない

まったく外出しないが、

自分の部屋からは出る

まったく外出せず、自分の部

屋からもほとんど出ない

無回答

(％)
n=412

10.0

25.0

20.0

10.0

15.0

10.0

5.0

5.0

0 5 10 15 20 25 30

5～9歳

10～14歳

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

無回答

(％)
n=20

55.0

15.0

20.0

5.0

0.0

0.0

0.0

5.0

0 10 20 30 40 50 60

1～4年

5～9年

10～14年

15～19年

20～24年

25～29年

30年以上

無回答

(％)
n=20
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問９ あなたが思う自分の「居場所」とは、どのような場所ですか。 ※複数選択可 

 

「周りに気をつかわず落ち着く」が

73.5％で最も多く、次いで「一人で自由

に好きなことができる」（69.4％）、「親

しい人と安心していられる」（63.8％）

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 あなたにとって、現在の自分の「居場所」はどこですか。 ※複数選択可 

 

「自分の部屋」が 79.6％で最も多く、

次が「家族がいる部屋」（57.3％）とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.4

73.5

63.8

12.9

31.8

27.2

25.5

1.5

1.7

1.7

0 20 40 60 80

一人で自由に好きなことができる

周りに気をつかわず落ち着く

親しい人と安心していられる

色んな人と出会える

自分の意見や希望を受け入れて

もらえる

周りの人に指図や強制をされない

周りの人にいやなことや

否定をされない

その他

分からない

無回答

(％)
n=412

79.6

57.3

7.0

10.7

12.6

17.5

11.9

3.9

2.2

4.1

8.3

4.4

1.2

1.7

1.2

0 20 40 60 80 100

自分の部屋

家族がいる部屋

別居の祖父母や親せきの家

友だちの家

学校（教室など）

職場

部活動やサークル

活動の場所

塾や習い事の場所

地域の公園・図書館など

お店（コンビニ・

飲食店など）

インターネット空間

その他

居場所はない

分からない

無回答

(％)

n=412
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問 11 あなたは現在、結婚していますか。 

 

「未婚」が 94.4％で、大半を占めてい

る。 

 

 

 

 

問 12 問 11で「１」（結婚している（事実婚を含む））または「２」（結婚していた（離婚、死別な

ど））を選んだ方にうかがいます。あなたと配偶者が結婚を決めたときのきっかけは何ですか。 

 ※複数選択可 

 

「年齢的に適当な時期だと思った」が

38.1％で最も多く、次が「早く一緒に暮ら

したかった」(33.3％)となっている。 

 

 

 

 

 

 

問 13 問 11で「２」（結婚していた（離婚、死別など））または「３」（未婚）を選んだ方にうかが

います。あなたが現在、未婚または独身でいる理由をお答えください。 ※複数選択可 

 

「結婚相手にめぐり合えない」が 31.7％、

で最も多く、次が「年齢的にまだ早い（結

婚できる年齢に達していない）」(28.2％)

である。 

 

 

 

 

 

 

 

9.5

14.3

33.3

9.5

38.1

0.0

0.0

9.5

28.6

0.0

0 20 40 60

収入や住居など経済的基盤が

できた

自分または相手の仕事等の事情

早く一緒に暮らしたかった

早くこどもがほしかった

年齢的に適当な時期だと思った

友人や同年代の人たちの結婚

親や周囲のすすめ

その他

特にきっかけはない

無回答

(％)
n=21

28.2

17.5

22.1

31.7

14.0

20.8

16.2

21.1

0.5

4.6

10.9

2.8

0 10 20 30 40

年齢的にまだ早い（結婚できる

年齢に達していない）

仕事や学業に専念したい

趣味や娯楽を楽しみたい

結婚相手にめぐり合えない

異性とうまく付き合えない

結婚していない方が自由で気楽

結婚する必要性を感じない

経済的に不安

親や周囲の反対がある

その他

特に理由はない

無回答

(％)

n=394

3.9

1.2

94.4

0.5

0 20 40 60 80 100

結婚している（事実婚を含む）

結婚していた（離婚、死別など）

未婚

無回答

(％)n=412
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問 14 問 11で「３」（未婚）を選んだ方にうかがいます。あなたは今後、結婚したいと思いますか。 

 

「はい」が 35.7％で最も多く、次が「どち

らかといえば、はい」(26.7％)である。 

 

 

 

■クロス集計(年齢別) 

年齢別にみると、「15～19歳」および「25～29歳」は、「はい」の割合が多いが、「30～34歳」以上

は「はい」の割合が減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 結婚したいと希望している人が結婚しやすくなるには、あなたは特にどのようなことが必

要だと思いますか。 ※３つまで選択可 

 

「家事や育児を夫婦で協力すること」が 57.3％

で最も多く、次が「結婚後も働き続けることが

できる職場があること」（43.2％）となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

57.3

43.2

39.8

35.9

12.6

11.7

9.7

5.1

8.7

6.1

0 20 40 60 80

家事や育児を夫婦で協力

すること

結婚後も働き続けることが

できる職場があること

結婚に関する費用の支援

住宅に関する費用の支援

出会いの機会に関する情報

提供

交際や出会いに関する相談

支援や出会いの機会創出

結婚や出産などのライフプ

ランを学ぶ機会

その他

分からない

無回答

(％)

n=412

35.7

26.7

8.0

8.5

15.7

5.4

0 10 20 30 40

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

分からない

無回答

(％)n=389

45.8

35.4

44.3

30.2

16.4

21.5

24.1

32.9

34.9

25.4

9.3

8.9

5.7

3.2

11.9

5.6

5.1

8.6

12.7

13.4

14.0

20.3

4.3

14.3

25.4

3.7 

6.3 

4.3 

4.8 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15～19歳

(n=107)

20～24歳

(n=79)

25～29歳

(n=70)

30～34歳

(n=63)

35～39歳

(n=67)

はい どちらかといえば、はい
どちらかといえば、いいえ いいえ
分からない 無回答
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問 16 あなたはお子さんが何人いますか。また、将来を含め、あなたが希望するこどもの人数は何

人ですか。 

 

（１）現在の人数 

 

「0人」が 79.4％と大半を占めた。 

 

 

 

（２）希望の人数 

 

「2人」が 50％で、最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

問 17 少子化が進む中で、今よりこどもの数が増えていくには、あなたは特にどのようなことが必

要だと思いますか。 ※３つまで選択可 

 

「経済的な負担の軽減」が 70.4％で最も多

く、次が「仕事と家庭を両立しやすい職場環

境」(57.3％)となっている。 

 

 

 

  

79.4

1.2

0.5

1.0

18.0

0 20 40 60 80 100

0人

1人

2人

3人

無回答

(％)n=412

18.7

10.2

50.0

10.4

0.2

0.5

10.0

0 10 20 30 40 50 60

0人

1人

2人

3人

4人

5人

無回答

(％)
n=412

36.4

57.3

29.1

70.4

13.1

17.0

5.1

8.7

3.6

5.8

3.9

0 20 40 60 80

家事や育児を家族で

協力すること

仕事と家庭を両立しやすい

職場環境

医療支援の充実

経済的な負担の軽減

地域の人と子育て家庭のつながりや

サポート

出産や子育てに関する相談支援や

情報提供の充実

出産や子育てに関する学習や仲間と

出会う機会

交際や出会いに関する相談支援や

出会いの機会創出

その他

分からない

無回答

(％)

n=412
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問 18 あなた自身の気持ちについてお答えください。 

 

（１）自分は幸せだ 

 

「どちらかといえば、はい」が 49.5％、「はい」

が 40.3％となっている。 

 

 

 

（２）今の自分が好きだ 

 

「どちらかといえば、はい」が 44.7％で、最も

多くなっている。 

 

 

 

（３）何でも意欲的に取り組める 

 

「どちらかといえば、はい」が 43.4％で、最も

多くなっている。 

 

 

 

 

（４）周りの人の役に立っている 

 

「どちらかといえば、はい」が 50％で、最も多

くなっている。 

 

 

  

40.3

49.5

7.5

1.9

0.7

0 10 20 30 40 50 60

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=412

30.1

44.7

17.7

6.8

0.7

0 10 20 30 40 50

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=412

20.1

43.4

26.0

9.5

1.0

0 10 20 30 40 50

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=412

18.2

50.0

21.4

9.7

0.7

0 10 20 30 40 50 60

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=412



119 

 

（５）悩んだり困っている人がいたら助ける 

 

「どちらかといえば、はい」が 51.2％で最も多

く、次が「はい」（35.4％）となっている。 

 

 

 

 

（６）友人と一緒にいるのが楽しい 

 

「はい」が 58.7％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

（７）家族や周りの人から好かれている 

 

「どちらかといえば、はい」が 55.1％で、最

も多くなっている。 

 

 

 

 

（８）相談できる友人がいる 

 

「はい」が 48.5％で、最も多くなっている。 

 

 

 

 

  

35.4

51.2

10.0

2.4

1.0

0 10 20 30 40 50 60

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=412

58.7

31.1

5.6

3.9

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=412

33.3

55.1

9.7

1.2

0.7

0 10 20 30 40 50 60

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=412

48.5

27.7

14.3

8.3

1.2

0 10 20 30 40 50 60

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=412
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（９）将来の希望を持っている 

 

「どちらかといえば、はい」が 37.6％と最も

多く、次が「はい」（26.2％）となっている。 

 

 

 

■クロス集計(年齢別) 

年齢別にみると、年齢が高くなるに従って「はい」の割合が減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 あなたは現在、ニート、ひきこもり、不登校などにより、社会生活や日常生活を円滑に送る

ことができない状況がありますか。 

 

「いいえ」が大半であるが、「はい」

（1.0％）、「どちらかといえば、はい」

(4.1％)となっている。 

 

 

 

  

26.2

37.6

20.4

14.6

1.2

0 10 20 30 40

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

無回答

(％)n=412

1.0

4.1

3.6

86.7

4.4

0.2

0 50 100

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

分からない

無回答

(％)
n=412

43.5

31.3

18.9

15.9

14.1

38.0

40.0

47.3

27.5

33.3

12.0

12.5

23.0

31.9

28.2

6.5

16.3

10.8

23.2

19.2

1.4

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15～19歳

(n=108)

20～24歳

(n=80)

25～29歳

(n=74)

30～34歳

(n=69)

35～39歳

(n=78)

はい どちらかといえば、はい どちらかといえば、いいえ いいえ 無回答
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■クロス集計(年齢別) 

年齢別にみると、「はい」と「どちらかといえば、はい」を合わせた割合は、「20～24歳」および「35

～39歳」でやや多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 問 19 で「１」（はい）～「２」（どちらかといえば、はい）を選んだ方にうかがいます。社

会生活や日常生活を円滑に送ることができない理由は何ですか。 ※複数選択可 

 

「仕事に関すること」が 57.1％、「自分自

身に関すること」が 52.4％で、特に多く

なっている。 

 

 

  

52.4

19.0

4.8

57.1

0.0

4.8

19.0

0.0

0 20 40 60

自分自身に関すること

家族に関すること

友人（知人）に関すること

仕事に関すること

学校に関すること

その他

分からない

無回答

(％)
n=21

2.5

2.6

2.8

8.8

2.9

6.4

2.8

2.5

2.7

7.2

3.8

89.8

82.5

93.2

85.5

80.8

4.6

2.5

4.1

4.3

6.4

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15～19歳

(n=108)

20～24歳

(n=80)

25～29歳

(n=74)

30～34歳

(n=69)

35～39歳

(n=78)

はい どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ いいえ

分からない 無回答
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問 21 あなたは今、悩んだり困っていることがありますか。 ※複数選択可 

 

「自分の将来のこと」が 48.5％で、最も多

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 あなたが悩んだり困ったときに相談できる人はいますか。 ※複数選択可 

 

「親（保護者）」が 72.3％、「友人」が

61.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.3

10.9

32.8

8.5

61.9

11.2

4.9

1.0

16.7

0.7

3.9

2.9

0.5

0.2

4.6

1.0

0 20 40 60 80

親（保護者）

配偶者（パートナー）

きょうだい

祖父母・親せき

友人

先輩・後輩

学校の先生

塾や習い事などの先生

職場の同僚・上司

地域の人（近所の人）

インターネット上の知り合い

カウンセラー・精神科医

市役所など公的な相談窓口

その他

いない

無回答

(％)

n=412

4.4

7.3

7.5

15.8

3.9

4.1

13.3

2.9

30.6

48.5

19.9

2.4

25.2

3.2

1.0

0 20 40 60

配偶者（パートナー）のこと

配偶者（パートナー）以外の家族のこと

家族の世話や介護のこと

家計のこと

学校生活のこと

友人のこと

勉強や受験・進路のこと

部活動や習い事のこと

就職や職場のこと

自分の将来のこと

自分の性格・容姿のこと

その他

特にない

分からない

無回答

(％)
n=412
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問 23 あなたは市役所などの相談先に相談するときに、どのようなことを望みますか。 ※複数選

択可 

 

「秘密が守られる」が 62.9％、「話し

やすい人がいる」が 61.9％で半数以上

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 あなたは家庭の現在の経済状況をどのように感じていますか。 

 

中間の「３」が 43％で、最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

問 25 あなたの家庭の現在の経済状況として、当てはまるものはありますか。 ※複数選択可 

 

「当てはまるものはない」が 76.7％であ

るが、当てはまるものとしては、「貯金が

まったく無い」が 15.3％で最も多くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

61.9

40.5

62.9

16.5

33.3

8.7

26.5

38.3

15.0

48.5

1.2

8.5

3.6

0.5

0 20 40 60 80

話しやすい人がいる

名前を言わずに相談できる

秘密が守られる

電話で相談できる

ＳＮＳやメールで相談できる

オンライン画面や音声で相談できる

専門家に相談できる

曜日や時間を気にせず相談できる

自宅に近い場所で相談できる

無料で相談できる

その他

特にない

分からない

無回答

(％)

n=412

1.5

3.2

3.9

1.7

15.3

2.9

76.7

3.4

0 50 100

食費が不足し食事を十分とることが

できない

家賃や税金などの支払いが遅れる

衣服などの日用品が買えない

金融機関などに生活費を借りる

貯金がまったく無い

その他

当てはまるものはない

無回答

(％)

n=412

4.1

15.8

43.0

22.3

13.3

1.5

0 10 20 30 40 50

１(とても苦しい)

２

３

４

５(ゆとりがある)

無回答

(％)n=412
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問 26 あなたは将来もたつの市に住み続けたいと感じますか。 

 

「どちらかといえば、はい」が 35％で、

最も多くなっている。 

 

 

 

■クロス集計（年齢別） 

年齢別にみると、「25～29 歳」以下は「はい」、「どちらかといえば、はい」の割合が少なくなって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 問 26で「１」（はい）または「２」（どちらかといえば、はい）を選んだ方にうかがいます。

たつの市に住み続けたい理由は何ですか。 ※複数選択可 

 

「たつの市に自分や家族が所有する家が

ある」が 77.5％で、最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.0

35.0

16.3

9.0

20.9

1.0

0 10 20 30 40

はい

どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ

いいえ

分からない

無回答

(％)
n=412

13.9

16.3

12.2

21.7

28.2

34.3

32.5

31.1

47.8

32.1

16.7

21.3

20.3

7.2

15.4

13.0

10.0

12.2

4.3

3.8

22.2

20.0

23.0

18.8

17.9

1.4 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15～19歳

(n=108)

20～24歳

(n=80)

25～29歳

(n=74)

30～34歳

(n=69)

35～39歳

(n=78)

はい どちらかといえば、はい

どちらかといえば、いいえ いいえ

分からない 無回答

77.5

36.2

28.4

18.3

12.4

4.1

11.0

29.4

3.7

4.1

0.0

0.5

0 50 100

たつの市に自分や家族が所有する

家がある

自然が豊かで生活しやすい

職場・働きたい場所から近い

生活環境が整っている

（買い物、公共施設など）

道路や公共交通機関の便が良い

こどもの教育環境が整っている

地域の人とのつながりがある

知人（友人）がいる

その他

特に理由はない

分からない

無回答

(％)
n=218
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問 28 問 26 で「３」（どちらかといえば、いいえ）または「４」（いいえ）を選んだ方にうかがい

ます。たつの市に住み続けたくない理由は何ですか。 ※複数選択可 

 

「もっと都会に住みたい」が 51.0％で最も

多く、次いで「道路や公共交通機関の便が

悪い」（46.2％）、「職場・働きたい場所がな

い・遠い」（45.2％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 あなたはこども・若者や子育ての環境・支援で、たつの市に特に力を入れてほしいことは何

ですか。 ※５つまで選択可 

 

「経済的支援の充実」が 42.5％で最も多

く、次いで「買い物などの生活環境の充実」

（37.4％）、「安心して医療機関にかかるた

めの支援」（36.7％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.5

51.0

45.2

37.5

46.2

6.7

5.8

2.9

11.5

6.7

1.0

1.0

0 20 40 60

たつの市に家を建てたい

場所がない

もっと都会に住みたい

職場・働きたい場所がない・遠い

生活環境が整っていない

（買い物、公共施設など）

道路や公共交通機関の便が悪い

こどもの教育環境が整っていない

地域の人とのつながりがない

知人（友人）がいない

その他

特に理由はない

分からない

無回答

(％)

n=104

19.7

17.0

35.7

33.5

15.3

36.7

35.4

8.3

5.3

33.7

37.4

42.5

23.1

3.2

4.6

0 10 20 30 40 50

交流や相談がしやすい場所づくり

自然とふれあうことができる場所づくり

事故や犯罪が少ない安全な地域づくり

こどもや子育て家庭をサポートする地域づくり

発育・発達や障害に関する支援

安心して医療機関にかかるための支援

仕事と家庭を両立しやすくするための支援

健やかな体を育むスポーツ活動

心豊かにする音楽や芸術等の文化活動

道路や公共交通機関の充実

買い物などの生活環境の充実

経済的支援の充実

教育・保育の充実

その他

無回答

(％)

n=412
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問 30 あなたのたつの市におけるこども・若者や子育ての環境・支援の満足度についてお答えくだ

さい。 

 

中間の「３」が 60.2％で、最も多くなってい

る。 

 

 

■クロス集計（年齢別、中学校区別） 

年齢別にみると、「20～24 歳」以上は満足度の低い人の割合が多くなっている。中学校区別にみる

と、「新宮」は満足度が低い人の割合が多く、「御津」は満足度の高い人の割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31 たつの市におけるこども・若者や子育ての環境・支援の充実などに関して、あなたのご意見

がありましたら自由にご記入ください。 

 

保育所・こども園（2件）、学校（7件）、医療（9件）、交通（3件）、経済的支援（4件）、 

子育て支援全般（13件）、その他（31件） 

2.8

12.5

5.4

13.0

9.0

10.2

11.3

14.9

13.0

11.5

47.2

60.0

64.9

66.7

69.2

22.2

6.3

10.8

5.8

1.3

16.7

5.0

1.4

3.8

0.9 

5.0 

2.7 

1.4 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15～19歳

(n=108)

20～24歳

(n=80)

25～29歳

(n=74)

30～34歳

(n=69)

35～39歳

(n=78)

1 2 3 4 5 無回答

5.8 

7.4 

11.8 

9.1 

8.2 

14.0 

9.5 

14.7 

13.0 

6.1 

59.5 

67.4 

48.5 

63.6 

61.2 

11.6 

7.4 

14.7 

9.1 

8.2 

5.8 

7.4 

5.9 

3.9 

10.2 

3.3 

1.1 

4.4 

1.3 

6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

龍野東

(n=121)

龍野西

(n=95)

新宮

(n=68)

揖保川

(n=77)

御津

(n=49)

1 2 3 4 5 無回答

8.0

12.1

60.2

10.2

6.3

3.2

0 20 40 60 80

１(満足度が低い)

２

３

４

５(満足度が高い)

無回答

(％)n=412


